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Parter och domslut

Abdul Elmi

Parter

Til ltalad
ABDUL Fatah Abdullah Elmi, 20020202-5334 
Godvädersgatan 45 Lgh 1201, 418 38 Göteborg

Offentl ig försvarare
Advokat Patrik Kristiansen 
Advokatfirman Ahlstedt KB 
Box 11017, 404 21 Göteborg

Åklagare
Kammaråklagare Helena Treiberg Claeson 
Åklagarmyndigheten 
Göteborgs åklagarkammare Göteborg 
Box 129, 401 22 Göteborg

Målsägande (part)
DINO Lalo Saleh 
Håkansdal 66, 417 42 Göteborg

Målsägandebiträde genom substitution
Biträdande jurist Jennie Eriksson 
c/o Advokatfirman Anders Lindstrand AB, Eklandagatan 3, 412 55 Göteborg

Målsägandebiträde
Advokat Anders Lindstrand 
Anders Lindstrand Advokater Göteborg AB 
Kungsportsavenyn 27, 411 36 Göteborg

Målsägande (part)
DÖDSBOET EFTER RICO Kako RICO Saleh 
Håkansdal 66, 417 42 Göteborg
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Målsägandebiträde genom substitution
Biträdande jurist Jennie Eriksson 
c/o Advokatfirman Anders Lindstrand AB, Eklandagatan 3, 412 55 Göteborg

Målsägandebiträde
Advokat Anders Lindstrand 
Anders Lindstrand Advokater Göteborg AB 
Kungsportsavenyn 27, 411 36 Göteborg

Målsägande (part)
SHELAN Saleh 
Håkansdal 66, 417 42 Göteborg

Målsägandebiträde genom substitution
Biträdande jurist Jennie Eriksson 
c/o Advokatfirman Anders Lindstrand AB, Eklandagatan 3, 412 55 Göteborg

Målsägandebiträde
Advokat Anders Lindstrand 
Anders Lindstrand Advokater Göteborg AB 
Kungsportsavenyn 27, 411 36 Göteborg

Domslut

Brott som Abdul Elmi döms för

Mord, 3 kap 1 § brottsbalken, 2022-04-28, Göteborgs stad

Påföljd

Fängelse på livstid

Rapporterade lagrum

Lagrum som har tillämpats och rapporterats till andra myndigheter

Ny påföljd har bestämts för den nya brottsligheten (34 kap 1 § 1 st brottsbalken).

Häktning m.m.

Abdul Elmi ska vara kvar i häkte tills fängelsestraffet får verkställas.

Skadestånd

Shelan Salehs begäran om skadestånd avslås.

Dödsboet efter Rico Salehs begäran om skadestånd avslås.

Abdul Elmi ska betala skadestånd till Shelan Saleh med 75 000 kr. 
Beloppet avser anhörigersättning. Abdul Elmi ska också betala ränta på beloppet enligt 6 § 
räntelagen (1975:635) från den 28 april 2022 tills betalning sker.
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Abdul Elmi ska betala skadestånd till Dino Saleh med 75 000 kr. 
Beloppet avser anhörigersättning. Abdul Elmi ska också betala ränta på beloppet enligt 6 § 
räntelagen (1975:635) från den 28 april 2022 tills betalning sker.

Förverkande och beslag

Beslagtagen kula och patronhylsa från brottsplatsen förklaras förverkad från Abdul Elmi enligt 36 
kap. 2 § brottsbalken. Beslaget ska bestå (Polismyndigheten, 2022-5000-BG47664 p. 7 och 8).

Beslaget av målsägandens kläder och airpods, beslagtagna på brottsplatsen, ska bestå tills domen 
vinner laga kraft. Det beslagtagna ska därefter återlämnas till Rico Salehs anhöriga 
(Polismyndigheten, 2022-5000-BG47664 p. 1-6).

Beslaget av kläder och skor ska bestå tills domen vinner laga kraft. Det beslagtagna ska därefter 
återlämnas (Polismyndigheten, 2002-5000-BG47641 p. 1-8 och 11).

Beslaget av de kläder och skor, som Abdul Elmi hade på sig vid frihetsberövandet, ska bestå tills 
domen vinner laga kraft. Det beslagtagna ska därefter återlämnas (Polismyndigheten, 2022-5000-
BG48645 p. 1-9).

Mobil, som tagits i beslag i Abdul Elmis rum hemma hos modern på Norumshöjd 104, förklaras 
förverkad från honom med stöd av 36 kap. 3 § 1 p brottsbalken. Beslaget ska bestå 
(Polismyndigheten, 2022-5000-BG48267 p. 4).

Beslaget av USBstickan tagen i beslag från Nordic Wellness ska bestå till dess domen vinner laga 
kraft och ska därefter återlämnas till företaget (Polismyndigheten, 2022-5000-BG47631 p. 2).

Sekretess

Sekretessbestämmelsen i 21 kap 1 § offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) ska fortsätta att 
vara tillämplig på de uppgifter som lagts fram inom stängda dörrar vid huvudförhandlingen.

Brottsofferfond

Abdul Elmi ska betala en avgift till brottsofferfonden på 800 kr.

Ersättning och återbetalning

Patrik Kristiansen får ersättning av staten med 331 744 kr. Beloppet fördelas enligt följande: 
• 223 155 kr arbete 
• 42 240 kr tidsspillan 
• 66 349 kr mervärdesskatt

Anders Lindstrand får ersättning av staten med 164 471 kr. Beloppet fördelas enligt följande: 
• 127 617 kr arbete 
• 3 960 kr tidsspillan 
• 32 894 kr mervärdesskatt

Staten ska stå för kostnaderna.



Dok.id: 221214-2113-1 4

GÖTEBORGS TINGSRÄTT
AVDELNING 5

Dom 
2022-12-15

Målnummer 

B 6812-22

Kaywan Saleh

Parter

Til ltalad
KAYWAN Saleh, 20011207-5411 
Floravägen 3, 417 43 Göteborg

Offentl ig försvarare
Advokat Sebastian de Ciutiis 
Epsilon Advokatbyrå AB 
Västmannagatan 1, 3 tr., 111 24 Stockholm

Åklagare
Kammaråklagare Helena Treiberg Claeson 
Åklagarmyndigheten 
Göteborgs åklagarkammare Göteborg 
Box 129, 401 22 Göteborg

Domslut

Brott som Kaywan Saleh döms för

Skyddande av brottsling, grovt brott, 17 kap 11 § 1 st och 3 st brottsbalken i sin lydelse före 1 juli 
2022, 2022-04-28, Göteborgs stad

Påföljd

Fängelse 1 år

Förverkande och beslag

Beslaget av kläder och skor, beslagtagna hos Kaywan Saleh, ska bestå till domen vinner laga kraft. 
Det beslagtagna ska därefter återlämnas (Polismyndigheten, 2022-5000-BG48653 p. 1-7).

Beslaget av väskan där ammunitionen anträffats samt pappret och plåsterförpackningen, 
beslagtaget hos Kaywan Saleh, ska bestå tills domen vinner laga kraft. Det beslagtagna ska därefter 
återlämnas (Polismyndigheten, 2022-5000-BG48256 p. 1, 4 och 5).

I beslag tagen ammunition förklaras förverkad från Kaywan Saleh enligt 36 kap. 3 § brottsbalken. 
Beslaget ska bestå (Polismyndigheten, 2022-5000-BG48256 p. 2 och 3).

Sekretess

Sekretessbestämmelsen i 21 kap 1 § offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) ska fortsätta att 
vara tillämplig på de uppgiter som lagts fram inom stängda dörrar vid huvudförhandlingen.

Brottsofferfond

Kaywan Saleh ska betala en avgift till brottsofferfonden på 800 kr.
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Ersättning och återbetalning

Sebastian de Ciutiis får ersättning av staten med 341 446 kr. Beloppet fördelas enligt följande: 
• 181 147 kr arbete 
• 79 200 kr tidsspillan 
• 12 810 kr utlägg 
• 68 289 kr mervärdesskatt

Staten ska stå för kostnaderna.
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Yrkanden

Stämningsansökan, aktbilaga 147, 2022-11-14, åtalspunkt 1

Åklagaren har begärt att Abdul Elmi ska dömas för mord enligt 3 kap 1 § brottsbalken.

Gärningsbeskrivning
1.1 MORD (Abdul Elmi) (5000-K475869-22)  
 
Abdul Elmi har dödat Rico Saleh genom att avlossa ett skott, som träffat denne i huvudet, till 
följd varav Rico Saleh avled på plats. Det hände den 28 april 2022 på Nordic Wellness Tuve 
Torg, Göteborgs stad mitt ibland andra gymbesökare varav flera befann sig i målsägandens 
omedelbara närhet.  
 
Abdul Elmi begick gärningen med uppsåt.

Stämningsansökan, aktbilaga 147, 2022-11-14, åtalspunkt 2

Åklagaren har begärt att Kaywan Saleh ska dömas för skyddande av brottsling, grovt brott 
enligt 17 kap 11 § 1 st och 3 st brottsbalken i sin lydelse före 1 juli 2022.

Gärningsbeskrivning
2.1 SKYDDANDE AV BROTTSLING, GROVT BROTT (Kaywan Saleh) (5000-K475869-22) 
 
Kaywan Saleh har, efter att Abdul Elmi begått mordet under åp 1, hjälpt denne att gömma 
sig i familjens bostad och har inte berättat att Abdul fanns där när polisen frågade om det 
fanns någon annan i bostaden. Kaywan Saleh har även hjälpt Abdul Elmi att undanröja bevis 
om brottet genom att tvätta de kläder Abdul Elmi haft på sig vid gärningen alternativt låtit 
Abdul Elmi få tvätta kläderna i familjens tvättstuga. Det hände den 28 april 2022 på 
Floravägen, Göteborgs stad. 
 
Brottet är grovt eftersom det brott som Abdul Elmi begått är så allvarligt och viktig bevisning 
kan ha undanröjts/försökt undanröjas genom Kaywan Salehs agerande.

Häktning m.m.

Åklagaren har begärt att Abdul Elmi ska vara kvar i häkte tills fängelsestraffet får verkställas.

Skadestånd

Shelan Saleh har begärt att Abdul Elmi ska betala skadestånd med 75 000 kr. 
Beloppet avser anhörigersättning. Ränta enligt 6 § räntelagen (1975:635) har begärts på 
beloppet från den 28 april 2022 tills betalning sker.

Dödsboet efter Rico Saleh har begärt att Abdul Elmi ska betala skadestånd med 35 000 kr. 
Beloppet avser ersättning för begravningskostnader. Ränta enligt 6 § räntelagen (1975:635) 
har begärts på beloppet från den 14 november 2022 tills betalning sker.
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Shelan Saleh har begärt att Abdul Elmi ska betala skadestånd med 105 235 kr. 
Beloppet avser ersättning för förlorad arbetsinkomst samt semesterersättning. Ränta enligt 
6 § räntelagen (1975:635) har begärts på beloppet från den 28 april 2022 tills betalning sker.

Dino Saleh har begärt att Abdul Elmi ska betala skadestånd med 75 000 kr. 
Beloppet avser anhörigersättning. Ränta enligt 6 § räntelagen (1975:635) har begärts på 
beloppet från den 28 april 2022 tills betalning sker.

Förverkande och beslag

Åklagaren yrkar att beslaget av kläder och skor, beslagtagna hos Kaywan Saleh, ska bestå till 
domen vinner laga kraft. Det beslagtagna ska därefter återlämnas (Polismyndigheten, 2022-
5000-BG48653 p. 1-7).

Åklagaren yrkar att beslaget av väskan där ammunitionen anträffats samt pappret och 
plåsterförpackningen, beslagtaget hos Kaywan Saleh, ska bestå tills domen vinner laga kraft. 
Det beslagtagna ska därefter återlämnas (Polismyndigheten, 2022-5000-BG48256 p. 1, 4 och 
5).

Åklagaren yrkar att i beslag tagen ammunition förverkas från Kaywan Saleh enligt 9 kap. 5 § 
vapenlagen alternativt 36 kap. 3 § brottsbalken (Polismyndigheten, 2022-5000-BG48256 p. 2 
och 3).

Åklagaren yrkar att kulan och patronhylsan från brottsplatsen förverkas från Abdul Elmi 
enligt 9 kap. 5 § vapenlagen alternativt 36 kap. 2 § brottsbalken (Polismyndigheten, 2022-
5000-BG47664 p. 7 och 8).

Åklagaren yrkar att beslaget av målsägandens kläder och airpods, beslagtagna på 
brottsplatsen, ska bestå tills domen vinner laga kraft. Det beslagtagna ska därefter 
återlämnas till Rico Salehs anhöriga. (Polismyndigheten, 2022-5000-BG47664 p. 1-6).

Åklagaren yrkar att beslaget av kläder och skor, beslagtagna hos Kaywan Saleh men såsom 
framgått av utredningen tillhäriga Abdul Elmi, ska bestå tills domen vinner laga kraft. Det 
beslagtagna ska därefter återlämnas. (Polismyndigheten, 2002-5000-BG47641 p. 1-8 och 11).

Åklagaren yrkar att beslaget av de kläder och skor, som Abdul Elmi hade på sig vid 
frihetsberövandet, ska bestå tills domen vinner laga kraft. Det beslagtagna ska därefter 
återlämnas. (Polismyndigheten, 2022-5000-BG48645 p. 1-9).

Åklagaren yrkar att en mobil, som tagits i beslag i Abdul Elmis rum hemma hos modern på 
Norumshöjd 104, ska förverkas från honom med stöd av 36 kap. 3 § 1 p brottsbalken 
(Polismyndigheten, 2022-5000-BG48267 p. 4).

Åklagaren yrkar att beslaget av en USBsticka tagen i beslag från Nordic Wellness ska bestå 
till dess domen vinner laga kraft och därefter återlämnas till företaget (Polismyndigheten, 
2022-5000-BG47631 p. 2).

Utredning
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Åklagaren har presenterat den bevisning som anges i stämningsansökan samt 
kompletterande bevisuppgift, se bilagorna 1 och 3. Dessutom har åklagaren presenterat 
skriftlig bevisning i form av uppgifter om basstationsuppkopplingar, information hämtad ut 
Kaywan Salehs telefon samt sms-konversation som Kaywan Salehs bror haft med sin 
flickvän den 28 april 2022. 

Målsägandena har presenterat samma bevisning som åklagaren. Shelan Saleh har 
dessutom presenterat skriftlig bevisning i form av läkarintyg från Försäkringskassan och 
besked om utbetalning från Försäkringskassan. Dino Saleh har även presenterat skriftlig 
bevisning i form av folkbokföringsuppgift. 

 

Skäl
 

Gärningarna

 

Åtalet för mord

 

Tingsrätten bedömer inledningsvis att följande är utrett.

 

Abdul Elmi och Kaywan Saleh samt deras relation till varandra

Abdul Elmis mamma bor på Norumshöjd 104, där Abdul Elmi tidigare var folkbokförd. 
Abdul Elmi är sedan den 28 januari 2022 folkbokförd på Godvädersgatan 45 i Göteborg. 
Såvitt framkommit bor inte Abdul Elmi på sin folkbokföringsadress. Det telefonnummer 
som Abdul Elmi har brukat har frekvent och regelbundet kopplat upp mot basstationen 
Norum Gbg, som täcker Norumshöjd 104. Den fysiska telefon som telefonnumret suttit i 
har inte återfunnits. Vid husrannsakan på Norumshöjd 104 hittades en annan telefon som 
visat sig tillhöra Abdul Elmi, men som inte använts sedan 2021. 

Abdul Elmi hade under perioden den 15 april 2021 till den 21 april 2021 medlemskap i form 
av en provträningsvecka på Nordic Wellnes. Han har registrerats i passagesystemet på 
Nordic Wellness Tuve torg den 15 april 2021 och den 17 april 2021.

Kaywan Saleh bor på Floravägen 3 med sin familj. Bostaden täcks av basstationen V. 
Tuvevägen / Glöstorpsvägen. 

Genom både den skriftliga utredningen och Abdul Elmis berättelse vid huvudförhandlingen 
är det utrett att Abdul Elmi och Kaywan Saleh är nära vänner och att de har umgåtts 
mycket frekvent. Bland annat har följande framkommit i denna del. De har tillsammans 
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kontrollerats av polis i samband med fordonsstopp vid sammanlagt nio tillfällen under 
perioden den 6 april 2021 till den 2 april 2022. Vid två av dessa tillfällen, samt vid ytterligare 
ett fordonstopp då Abdul Elmi inte var med, har Kaywan Saleh burit skyddsväst. En analys 
av Abdul Elmi och Kaywan Salehs telefontrafik visar att de har haft mycket frekventa 
kontakter och ofta vistats på samma platser och gjort resor tillsammans. Av utredningen 
har även framgått att de har ett flertal gemensamma vänner. 

 

Rico Saleh

Rico Saleh var folkbokförd på Håkansdal 66 tillsammans med sin mamma och sin bror Dino 
Saleh. Av utredningen har framgått att han var en regelbunden och frekvent besökare på 
Nordic Wellnes vid Tuve torg. 

 

Kopplingar mellan å ena sidan Abdul Elmi och Kaywan Saleh och å andra sidan Rico Saleh

Av den skriftliga bevisningen har framgått att Kaywan Saleh har haft Rico Saleh inlagd som 
kontakt på Messenger, Whatsapp och Signal. Det har vidare framkommit att från Kaywan 
Salehs telefon har fyra sökningar gjorts på mrkoll.se gällande Kako Rico Saleh. Någon 
uppgift om när dessa sökningar gjorts har inte framkommit. Utredningen har även visat att 
Kaywan Saleh och Rico Saleh talat med varandra i telefon den 20 juli 2020.

Abdul Elmi har berättat att han känner Rico Saleh, men att de inte varit nära. Abdul Elmi 
har även bekräftat att han år 2018 dömdes för brott tillsammans med Rico Salehs yngre 
bror. Abdul Elmi har uppgett att det inte funnits någon osämja mellan honom och Rico 
Saleh.

Vidare har åklagaren presenterat uppgifter från telefontömningar m.m. Av det materialet 
kan utläsas att i vart fall personer i kretsen runt Abdul Elmi och Kaywan Saleh respektive i 
kretsen runt Rico Saleh synes ha upplevt att det förelegat någon form av konflikt mellan 
dessa båda personkretsar. Bland annat ska personer som känner Abdul Elmi ha lastat Rico 
Saleh och hans vänner för att Abdul Elmi den 29 juni 2021 blev knivhuggen. Vidare synes 
framgå av konversationer att Abdul Elmi den 3 augusti 2021 ska ha blivit jagad av Rico 
Saleh och hans vänner. I den presenterade bevisningen finns även uppgifter som antyder 
att Kaywan Saleh den 22 oktober 2022 ska ha blivit misshandlad av Rico Saleh med flera 
utanför Nordic Wellness på Tuve torg. Åklagaren har även presenterat anonyma tips som 
kommit in till polisen. Även dessa anonyma tips är till sitt innehåll sådana att de talar för att 
någon form av konflikt förekommit mellan å ena sidan Abdul Elmi, Kaywan Saleh och deras 
vänner, å andra sidan Rico Saleh och hans vänner. Utredningen visar även att Rico Salehs 
vänner efter mordet har spekulerat i om Abdul Elmi var gärningsmannen.

Sammantaget bedömer tingsrätten att det är utrett att någon form av konflikt har förelegat 
mellan å ena sidan Abdul Elmi och Kaywan Saleh, å andra sidan Rico Saleh. Det har dock 
inte i målet framkommit något konkret som förklarar varför eller när den aktuella 
konflikten kan ha uppstått.
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Händelser och iakttagelser före gärningen

Åklagaren har presenterat teknisk utredning som visar de basstationsuppkopplingar som 
Abdul Elmis telefon gjort under tidsperioden från den 27 april 2022 till och med den 28 
april 2022. Abdul Elmis telefon har kopplat upp mot basstationen Norum Gbg bland annat 
vid tidpunkterna kl. 23.33 den 27 april 2022, kl. 00.28, kl. 00.42, kl. 07.38, kl. 11.31 och kl. 
14.32 den 28 april 2022. 

Klockan 17.46 den 28 april 2022 ringde Kaywan Saleh till Abdul Elmi och Abdul Elmis telefon 
kopplade då upp mot basstationen Norum Gbg. 

Kl. 18.11 ringde Abdul Elmi till en kamrat. Även vid denna tidpunkt kopplade Abdul Elmis 
telefon upp mot Norum Gbg. 

Basstationen Norum Gbg täcker både brottsplatsen och Norumshöjd 104.

Åklagaren har även redovisat de uppkopplingar mot basstationer som Abdul Elmis telefon 
gjort under perioden den 20 april 2022 till den 27 april 2022. De enda uppkopplingar mot 
andra basstationer än Norum Gbg har då varit under natten den 24 april 2022. Av de 
uppkopplingar som då skett kan slutsatsen dras att Abdul Elmi denna natt förefaller ha åkt 
bil längs Västerleden. 

 

Vittnet Jonathan Dewoon har sammanfattningsvis berättat följande angående sina 
iakttagelser den 28 april 2022.

Han cyklade mot Tuve torg för att handla mat. Det var mellan kl. 18.10 och kl. 18.15. Strax 
innan han åkte förbi gymmet så såg han en helt svartklädd person med luvan åtdraget tätt 
runt ansiktet på en elscooter på baksidan av ett radhus till höger om honom. Klädseln 
passade inte för tiden, det var lite för mycket kläder. Vad han minns var nästan allt svart av 
kläderna. Eventuellt hade personen någon sorts mörk hy. Han såg hudfärgen runt mitten 
på ansiktet, vid näsan, det som syntes när luvan var åtstramad. Överdelen på personen var 
en tjock jacka av något slag, inte någon tunn luvtröja. Han minns att han beskrev tyget för 
poliserna. Personen stod där och var precis redo att åka över vägen framför honom. 
Personen stod inne på en uteplats vid huset längst bort eller näst längst bort (rättens 
anmärkning: Jonathan Dewoon har på bilder under förhöret vid huvudförhandlingen pekat ut 
uteplatsen tillhörande Abdul Elmis mammas lägenhet på Norumshöjd 104, alternativt 
uteplatsen tillhörande lägenheten bredvid Norumshöjd 104). Personen ställde sig på 
elscootern för att åka över cykelvägen, och passerade tvärs över gångbanan. Sen vet han 
inte var personen tog vägen. När han hade handlat och cyklade tillbaka var det en 
folksamling utanför gymmet. Han stannade och en tant berättade att det hade skett ett 
mord. Han gjorde direkt kopplingen att det han hade sett kunde vara viktigt. Väl hemma så 
ringde han till polisen och berättade om det han hade sett.

 

Vittnet Yahia Harak har sammanfattningsvis berättat följande angående sina iakttagelser 
den 28 april 2022.

Han var ute och rastade sin katt. Han befann sig väldigt nära sitt hem. Han såg en person 
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som gick ner bakom byggnaden, där det finns lite träd. Han såg att det var en person som 
gömde sitt ansikte och han undrade över varför han var maskerad. Personen hade svarta 
kläder, svarta vantar och en luva nerdragen i pannan, med en svart mask under luvan upp 
till näsan. Personen gick ner till gatan och därifrån. Han började titta lite mer noggrant på 
honom när personen var på väg ner och tänkte att han kanske kunde identifiera honom. 
Personen gick sedan och tog en elsparkcykel. När personen tittade på honom drog 
personen sin mask över ansiktet. Innan han drog upp masken uppfattade han personen 
som normalbrun. Sedan startade han elsparkcykeln och åkte iväg. Killen åkte förbi honom 
och tittade på honom, han kunde bara se ögonen. Personen stannade sedan vid kanten vid 
hans balkong, tittade mot hans bostad, vände sig och tittade på honom och åkte sedan iväg 
på elsparkcykeln. Han upplevde det som att personen kände honom och visste var han 
bodde. 

 

Vittnet Heidi Papillero har sammanfattningsvis berättat följande angående sina 
iakttagelser den 28 april 2022.

Hon var på gymmet och tittade ut genom ett fönster. Hon såg då en person komma 
åkandes på en elsparkcykel på gångbanan norr om huset, vid tre nybyggda punkthus. Hon 
noterade att personen var överklädd för årstiden, med luva och mask, trots att det hade 
börjat bli varmt. Personen hade en svart midjekort jacka av typen täckjacka med luvan 
uppdragen, svarta byxor, svarta skor och svart maskering över näsan. Hon uppfattade 
maskeringen som att den inte var ett pandemiskydd, utan täckande textil. Hon uppfattade 
även att personen hade mörkare hy än henne, eftersom skillnaden i färg mellan hy och 
kläder/munskydd inte var så markant. Hon uppfattade personen som en ung smal 
mörkhyad person av medellängd. Det kan stämma att hon uppfattade att personen hade 
ett smalt ansikte. Hon upplevde personen som kolugn och hon såg inte något som tydde 
på nervositet. Personen var som närmast kanske 20 meter ifrån henne.

Personen försvann ur hennes synvinkel vid gaveln på huset. Sedan gick hon till den maskin 
som hon skulle träna i. Hon torkade av maskinen och var precis på väg ner i den när det 
small till och hon hörde glas krossas till höger om henne. Hon såg hur det låg en person på 
golvet vid den trasiga spegeln. Hon såg allt blod under personen. När hon tog tag i 
personen kände hon att det var över och ringde 112. 

 

Tingsrätten konstaterar att den person som vittnena Jonathan Dewoon, Yahia Harak och 
Heidi Papillero iakttagit måste ha varit gärningsmannen. Detta på grund av att deras 
beskrivning av personen på elsparkcykeln stämmer mycket väl överens med 
gärningsmannens utseende på övervakningsfilmen från gärningen, på grund av att 
personen var maskerad och det rums- och tidsmässiga mycket nära sambandet mellan 
deras iakttagelser och gärningen. Att även någon annan person än gärningsmannen vid 
denna tidpunkt skulle ha klätt sig anmärkningsvärt varmt för årstiden, i mörka kläder med 
jackans luva åtdragen, maskerat sig med en svart mask och sedan färdats på en 
elsparkcykel i riktning mot gymmet på Tuve torg är så osannolikt att det inte utgör en rimlig 
alternativ hypotes. Tilläggas ska att vittnet Joe Moussa efter gärningen dessutom sett 
gärningsmannen lämna gymmet just på en elsparkcykel (se nedan). 
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Sammantaget är det utrett att den person som vittnena iakttagit för gärningen inte var 
någon annan än gärningsmannen.

 

Händelseförloppet inne på gymmet och gärningen

Rico Saleh anlände till gymmet kl. 17.46.57. Han hade dessförinnan parkerat sin bil på en 
parkeringsplats utanför gymmet. Kl. 18.19.50 gick gärningsmannen in på gymmet och tog 
sig över en spärr. Kl. 18.20.23 lokaliserar gärningsmannen Rico Saleh, som då befann sig i 
styrketräningsrummet. I samma rum befann sig samtidigt bland andra vittnena Heidi 
Papillero, Julien Papillero, Erhan Jashari, Nicole Wehrle och Joe Moussa.

Gärningsmannen rörde sig i riktning mot Rico Saleh. Han drog sitt vapen och slog sedan, i 
steget och med benet något lyft, i sitt vänstra ben i änden på en curlstång med vikter, 
placerad på en ställning. Av övervakningsfilmen framgår att kollisionen med curlstången 
fick ställningen med stången att flytta sig framåt. Polisen har mätt upp curlstångens höjd 
över golvet till 47,5 cm. Gärningsmannen behöll dock balansen och avlossade en sekund 
senare ett skott som träffade Rico Saleh till vänster på huvudet och gick ut på höger sida av 
huvudet. Den rättsmedicinska obduktionsrapporten och vittnesuppgifterna från Heidi 
Papillero och Joe Moussa visar att Rico Saleh till följd av skottet avled omedelbart. 

Direkt efter att Rico Saleh fallit till golvet sprang gärningsmannen fram till honom med 
pistolen riktad mot Rico Saleh. På övervakningsfilmen syns hur gärningsmannen två gånger 
inom loppet av någon sekund är framme och tittar på Rico Saleh. Vittnet Julien Papillero, 
som befann sig mycket nära Rico Saleh vid gärningen, har berättat att han uppfattade det 
som att gärningsmannen stannade till för att se att Rico Saleh var död. Även vittnet Erhan 
Jashari – som i och för sig haft svårigheter med att minnas sina upplevelser den aktuella 
dagen – har berättat att han uppfattade det som att gärningsmannen stannade upp för att 
se om Rico Saleh var död innan gärningsmannen lämnade platsen. 

Nicole Wehrle har berättat att hon uppfattade gärningsmannen som mörkhyad, utifrån vad 
hon kunde se av honom. Hon har även bekräftat att hon till polisen uppgav att hon trodde 
att gärningsmannen kom från Somalia. Denna slutsats hade hon då dragit utifrån att 
gärningsmannens ögon liknade personer med det ursprunget, då hon haft en lagkamrat 
från Somalia. Erhan Jashari har i polisförhör uppgett att han uppfattade gärningsmannen 
som svart, men har vid huvudförhandlingen haft svårt att minnas hur han uppfattade 
gärningsmannens utseende och vad han berättat för polisen i förhör.

 

De kläder och skor som gärningsmannen bar vid tillfället framgår av övervakningsfilmen 
och bilder från övervakningsfilmen. De kläder som gärningsmannen bar hade följande 
utseende. 

Jackan är en midjekort mörk täckjacka/dunjacka i ett relativt blankt material med 
regelbundna horisontella sömmar över hela jackan. Jackan har en luva, som 
gärningsmannen bär uppdragen över huvudet. 

Byxorna är mörka. De har regelbundet placerade ljusa detaljer längst ned på byxbenen 
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samt ljusa detaljer vid sidan om höger lår och strax nedanför knät. Dessa ljusa detaljer är 
små och uppvisar vissa likheter med knappar, nitar eller liknande. Något som förefaller 
vara änden på ett skärp hänger fritt på vänster sida om byxorna. Skärpets ände synes ha 
någon slags tofs eller liknande detalj som är bredare än resten av skärpet. 

Gärningsmannen bar svarta skor med vit sula. Skorna är av sneakers-modell. Av 
bildmaterialet kan skönjas ett något ljusare mindre parti på högra skons högra yttersida, 
ungefär mitt på skon i längsgående riktning.

Vidare är gärningsmannens nedre del av ansiktet täckt av någon form av svart maskering. 
Gärningsmannen bär svarta handskar. 

På en stillbild från övervakningsfilmen syns gärningsmannen högra handled i 
skottögonblicket. Gärningsmannens hudfärg förefaller på bilden vara i en mörkare ton 
jämfört med övriga personer på gymmet. Tingsrätten kan emellertid inte av bilden dra 
några säkra slutsatser i frågan om gärningsmannens hudfärg.

Den kula och den patronhylsa som hittades vid brottsplatsundersökningen har analyserats. 
Av sakkunnigutlåtande från Nationellt forensiskt centrum (NFC) har framgått att kulan var 
en 9 mm Parabellum (9x19 mm, 9 mm Luger) och att patronhylsan var en 9 mm 
Parabellum (9x19 mm, 9 mm Luger) ”STV 9mm LUGER”. Rico Salehs blod fanns på kulan 
och både kulan och patronhylsan kom från samma vapen. Detta vapen hade använts vid 
ett försök till mord i Hässleholm 2018. 

Enligt tingsrätten är det genom den skriftliga bevisningen i denna del utrett att den kula 
som hittades var den kula som dödade Rico Saleh, och att kulan kom från den patronhylsa 
som hittades på brottsplatsen.

 

Övriga iakttagelser och utredning i samband med och efter gärningen

Av övervakningsfilmen framgår att gärningsmannen efter gärningen lämnade gymmet 
tillsammans med andra besökare på gymmet. 

Vittnet Joe Moussa har sammanfattningsvis berättat följande. Han tränade på gymmet och 
iakttog en person som var på väg in i gymmet iklädd utekläder, jacka och luva. 
Kroppsspråket hos personen gjorde att han ville därifrån. Personen hade handen i fickan 
som om han höll en pistol där, som i filmer. Han fick en obehaglig känsla och tog med sig 
en kompis och sprang ut genom entrédörren, en till två meter ut. Kort därefter hörde han 
en smäll. När han sedan vände sig om för att gå in igen sprang någon emot honom, 
hoppade på en elsparkcykel och åkte iväg i riktning rån Tuve torg. Elsparkcykeln stod 
uppställd på gångbanan intill gymmet. Personen var maskerad och han uppfattade 
personen som samma person som han hade sett inne på gymmet, eftersom personen 
hade likadana kläder på sig. Han såg lite runt pannan på personen, som hade ansiktet 
täckt. Han var då på ett avstånd om en till tre meter från personen. Som han minns det 
hade personen en mörkare ton i hudfärgen. Personen var ungefär 180 cm lång, vilket han 
själv är, och normalbyggd. 

Vittnet Victor Hellmark har sammanfattningsvis berättat följande. Han cyklade till Tuve 
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torg för att handla. Hans färdväg var sådan att han först skulle komma fram till gymmet 
och därefter till torget. När han närmade sig torget, i höjd med en liten basket/fotbollsplan 
till vänster om gångvägen, mötte han en person på en elsparkcykel. Han minns 
elsparkcykeln som svart med röda detaljer. Strax därefter nådde han en refug och ett 
farthinder i sten vid hörnet på gymmet. Han mötte då väldigt mycket folk som kom från 
gymmet och reagerade på att det var konstigt. Han frågade en man i träningskläder vad 
som hade hänt. Mannen berättade skärrat att någon hade blivit skjuten. Han handlade 
sedan, och ringde till sin bror som brukade träna på gymmet. Det kan stämma att han 
ringde till sin bror kl. 18.33.   

Åklagaren har förevisat en övervakningsfilm från en kamera placerad på Mosstuvevägen 5. 
Av utredningen har framgått att övervakningskameran filmar konstant. På 
övervakningsfilmen ses kl. 18.29 en mörkklädd person korsa Mosstuvevägen i höjd med 
Lilla Mosstuvevägen 1. Personen rör sig söderut i riktning mot Floravägen/Östra 
Gunnesgärde.

Vittnet Jörgen Källberg har sammanfattningsvis berättat följande. Han bor i korsningen 
Floravägen/Mosstuvevägen. Han gick ut på sin altan för att vädra en matta. Han såg då en 
person som gick på gångbanan en bit ner, kanske 75 meter bort. Personen gick i riktning åt 
höger från hans håll sett, när han hade ryggen mot sitt hus. Personen hade en svart 
hoodie-jacka på sig. Han reagerade på att det såg lite varmt ut – personen hade huva på 
sig, vilket man kanske inte har när det är soligt. Han minns inte idag att han beskrivit jackan 
som en dunjacka som var sydd som små bulor, men han hördes av polis samma kväll och 
utgår från att de uppgifter han då lämnade var hans minnesbild vid tillfället. Han såg 
personen någon gång mellan klockan 18 – 18.30. Det kan stämma att han i polisförhör 
uppgett att klockan var 18.30 när han såg personen, men det var en uppskattning. Han 
minns inte idag det han uppgav i polisförhöret, att personen hade en coronamask eller 
uppdragen halsduk på sig. Personen hade inte bråttom och verkade inte rädd eller nervös. 
Han tror att det han nämnde i polisförhöret var korrekta och riktiga uppgifter.

I utredningen har en mätning gjorts av hur lång tid det tar att promenera från gymmet till 
Floravägen 3. Utredarna har då promenerat två olika sträckor. Den ena sträckningen tog 12 
minuter att promenera. Med cykel hade samma sträckning tagit fyra minuter att färdas. 
Den andra sträckningen tog 17 minuter att promenera.

Det har inte framkommit något som ger tingsrätten anledning att ifrågasätta Joe Moussas 
uppgifter och riktigheten i hans iakttagelser. Enligt tingsrätten är det visat att den person 
Joe Moussa såg lämna gymmet på en elsparkcykel var gärningsmannen. Det har inte heller 
framkommit något som ger tingsrätten anledning att ifrågasätta Victor Hellmarks uppgifter 
och riktigheten i hans iakttagelser. Enligt tingsrätten är det visat att även den person som 
Victor Hellmarks mötte på gångbanan i riktning från torget var gärningsmannen. 

Jörgen Källberg har sett en person vars klädsel, med uppdragen luva, är förenlig med 
gärningsmannens klädsel. Han har inte ifrågasatt de uppgifter han lämnade till polisen 
samma kväll om att personen han såg bar en coronamask alternativt hade en halsduk 
uppdragen för ansiktet. De kartor och bilder över området som förevisats talar starkt för 
att den person som Jörgen Källberg såg var samma person som på övervakningsfilmen kl. 
18.29 syns röra sig i riktning mot Floravägen. Jörgen Källberg gjorde sin iakttagelse någon 
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gång runt kl. 18.30. 

Sammantaget bedömer tingsrätten att utredningen talar mycket starkt för att den person 
som syns på övervakningskameran vid Mosstuvevägen och den person som Jörgen 
Källberg iakttagit var samma person, och att denna person var gärningsmannen. Att någon 
annan person än gärningsmannen skulle röra sig i området vid samma tid, i samma 
riktning från gymmet som Joe Moussa och Victor Hellmark berättat om, med samma typ av 
klädsel och dessutom maskerad bedömer tingsrätten vara i stort sett uteslutet. 

 

Husrannsakan på Floravägen 3

På kvällen den 28 april 2022 gjorde polisen ett tillslag mot Kaywan Salehs hem på 
Floravägen 3. 

Vittnet Andreas Åkesson, som ingick i de insatsstyrka som medverkade vid tillslaget, har 
sammanfattningsvis berättat följande. De kom till Floravägen 3 för att söka efter Kaywan 
Saleh. De knackade på och bad familjen komma ut ur huset och vänta utanför. Kaywan 
Saleh kom ut och de frågade honom om det fanns någon kvar i huset. Kaywan Saleh 
svarade att det inte gjorde det. De gick in och ropade, men ingen annan person visade sig. I 
källaren påträffades dock Abdul Elmi. Han själv gick ner om hjälpte till med att omhänderta 
Abdul Elmi. När de frågade Abdul Elmi varför han inte hade visat sig tidigare svarade han 
att han hade spelat tv-spel och inte hade hört något. Abdul Elmi uppgav att han hade varit i 
huset sedan kl. 16. Omhändertagandet var väldigt lugnt och inte våldsamt. Han är helt 
säker på att Abdul Elmi inte slog i något i samband med omhändertagandet. Han upplevde 
utifrån sin erfarenhet som polis Abdul Elmi som lite nervös i sitt kroppsspråk och sin 
utstrålning och han kände att Abdul Elmi inte ville berätta allt. 

Polisen genomförde sedan en husrannsakan i huset. Vittnet Emelie Florén var en av de 
poliser som utförde husrannsakan. Husrannsakan påbörjades kl. 20.40.

I källaren på Floravägen 3 fanns ett rum som tingsrätten härefter benämner ”tv-
spelsrummet”. Vidare fanns bland annat en tvättstuga och en dusch. Källaren hade en egen 
ingång som kan nås utifrån via en trappa ner till källaren. 

I en papperskorg i tv-spelsrummet ett blodigt plåster och blodigt toalettpapper. Blodet har 
vid DNA-analys visat sig komma från Abdul Elmi. Vidare påträffades Abdul Elmis 
fingeravtryck på en plåsterförpackning som även den låg i papperskorgen. Av fotografier 
tagna vid husrannsakan samt att senare upprättad PM ha framgått att en påse med plåster 
av samma typ låg på ett skrivbord längre in i tv-spelsrummet.

I källaren hittades kläder och skor som togs i beslag: direkt innanför källardörren 
påträffades ett par svarta skor av sneakers-modell med vit sula, av märket Hugo Boss. 
Emelie Florén öppnade luckan till tvättmaskinen och hittade då tvätt som bestod av jacka, 
byxor med skärp, en svart buff och en strumpa. Emelie Florén har berättat att hon 
upplevde att kläderna var nytvättade. 

Abdul Elmis DNA har hittats på höger ärmslut på jackan, på bakstycket av vänster byxben 
lite ovanför knähöjd, på avigsidan av linning och öppning av vänster ficka upptill på 
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byxorna och på avigsidan av buffen samt på den högra Hugo Boss-skon. Av 
sakkunnigutlåtandet från Nationellt Forensiskt Centrum (NFC) framgår att även andra 
okända personers DNA påträffades på kläderna och skon.

NFC har undersökt kläderna och skorna beträffande förekomst av tändsatspartiklar. På 
den tvättade jackan påvisades då en tändsatspartikel, av en annan typ (typ 2) jämfört med 
tändsatspartiklar från patronhylsan som hittades på brottsplatsen (dessa var av typ 1). 

På höger Hugo Boss-sko påträffades en tändsatspartikel av typ 3.

I duschen hittades en blöt strumpa och en blöt skyddsväst. På avigsidan i nackområdet och 
på höger sida på nedre delen av skyddsvästen hittades både Abdul Elmis och Kaywan 
Salehs DNA.

Bakom en garderob i tv-spelsrummet hittade polisen en liten väska som innehöll patroner 
av samma kaliber som den ammunition som användes vid mordet. Tre av dessa patroner 
hade dessutom exakt samma märkning som den patronhylsa som användes vid och 
hittades på gymmet efter mordet. Av en presenterad PM från förnyad husrannsakan 
genomförd den 29 april 2022 har bland annat följande framgått. 

 

Garderoben som stod framför väskan med ammunition var helt fylld med saker, 
främst kläder, kartonger och liknande. Detta gjorde att garderoben var väldigt tung 
och svår att hantera och flytta. Garderoben föreföll vara av sämre/billigare kvalitet 
och det kändes som att den skulle ramla isär vid hantering. För att kunna undersöka 
baksidan av garderoben och utrymmet under bottenskivan krävdes i vart fall två 
personer och det tog tid och var bökigt. Att göra denna manöver obemärkt går 
knappast om någon befinner sig i rummet eller i dess närhet. Bottenskivan hade 
fasta, ej borttagbara lister under, både framåt och på sidorna av garderoben men en 
möjlighet att komma åt utrymmet under bottenskivan från väggens håll (baksidan på 
garderoben).

 

Emelie Florén har sammanfattningsvis berättat följande. Hon tittade i tvättmaskinen och 
reagerade på att det låg en märklig blandning av kläder i den, osorterat. När hon insåg vad 
det kunde röra sig om stängde hon igen luckan och kallade på kriminaltekniker som fick 
säkra materialet. 

De hade fått vissa signalement om vad gärningspersonen skulle ha haft på sig. Det låg en 
jacka i tvättmaskinen som stämde överens med det. De skor och kläder hon hittade 
stämde också överens. Det som låg i tvättmaskinen var blött, så hon drog slutsatsen att 
kläderna var tvättade. Det var en viss sorts blöta och hon vill minnas att kläderna var 
centrifugerade.

 

De kläder och skor som hittades på Floravägen 3 är de kläder som gärningsmannen bar  

Av Emelie Floréns vittnesuppgifter – vars riktighet tingsrätten saknar skäl att ifrågasätta – 
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och av de presenterade bilderna på kläder m.m. som hittades på Floravägen 3 har följande 
framgått. 

De tvättade byxor med tillhörande skärp som Emelie Florén hittade i tvättmaskinen är 
mörka och till största delen svarta. Längst ner på byxorna sitter ett antal ljusa knappar i 
metall, regelbundet placerade. I knähöjd på höger byxbens yttersida sitter en dragkedja, 
där dragkedjans löpare är i blank metall. Byxorna har även dragkedjor i höjd med lårets 
mitt. Skärpet som satt i byxorna har en repad fransig ände som är bredare än skärpet i 
övrigt. 

Jackan i tvättmaskinen är en svart dunjacka med luva. Jackan har horisontella regelbundna 
sömmar över hela jackan. 

I tvättmaskinen hittades även en svart buff, en strumpa och en T-shirt. 

De svarta skorna med vit sula är av märket Hugo Boss. På yttersidan av skorna syns Hugo 
Boss-märket mot en grå botten. 

Enligt tingsrätten är det inte möjligt att dra någon annan slutsats än att de kläder och de 
skor som hittades på Floravägen 3 är samma kläder och skor som gärningsmannen bar vid 
gärningen. Denna bedömning grundar tingsrätten på följande omständigheter. Det är fråga 
om samma kombination av jacka, byxor, maskering och skor som gärningsmannen bar vid 
gärningstillfället. Denna särskilda kombination påträffas sedan vid en husrannsakan i 
relativ närhet till brottsplatsen, endast drygt två timmar efter gärningen. Det finns likheter i 
de ljusare partier på skorna som kan ses både på övervakningsfilmen och på de i beslag 
tagna skorna. Vidare uppvisar byxornas detaljer, i form av de metallfärgade knapparnas 
och dragkedjornas placering, högst påfallande likheter med de ljusa detaljer som framgår 
av övervakningsfilmen och bilderna från den. Dessa byxor har tvättats när skärpet 
fortfarande satt i byxorna. Skärpet på de byxor som hittades på Floravägen 3 var fransigt i 
änden och bredare än resten av skärpet, på samma sätt som kan ses på 
övervakningsfilmen och bilderna från den. 

Tingsrätten kan inte heller bortse från den omständigheten att tändsatspartiklar hittats på 
skorna och på jackan, även om dessa tändsatspartiklar visat sig vara av en annan typ än de 
som hittats i patronhylsan som användes vid gärningen.

Sammantaget innebär de nu redovisade omständigheterna att det inte föreligger något 
rimligt tvivel om att de kläder, den buff och de skor som hittades på Floravägen 3 är 
samma kläder och skor som gärningsmannen bar vid gärningen. 

 

Undersökningar av Abdul Elmi efter gripandet

NFC har utfört så kallade skjuthandsprover på Abdul Elmi. Vid den undersökningen kunde 
två tändsatspartiklar av typ 1 säkras på Abdul Elmi, en på vardera handen. Det var således 
fråga om samma typ (typ 1) som säkrats från den patronhylsa som hittades på 
brottsplatsen. På blindprovet på provtagaren säkrades inte några tändsatspartiklar. Enligt 
sakkunnigutlåtandet talar resultatet varken för eller emot att Abdul Elmi har varit i nära 
anslutning till skjutvapen då det avfyrats eller har varit i kontakt med skjutvapen eller något 
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annan vapenrelaterat t.ex. patronhylsor. 

I polisens arrest konstaterades en skada på Abdul Elmis vänstra framben. Skadan 
fotograferades någon gång efter midnatt den 29 april 2022. Enligt ett rättsintyg har skadan 
bedömts vara färsk och förenlig med att den uppkommit den 28 april 2022. Utseendet på 
skadan talar starkt för att den orsakats av trubbigt våld så som slag eller islag mot ojämn 
yta. Skadan är belägen med centrum 39 centimeter ovan fotsulan.

Vittnet Patricia Hellman har beträffande skadan sammanfattningsvis berättat följande. 
Hon arbetade som stationsbefäl på polishuset vid Ernst Fontells Plats och är ansvarig för 
de som sitter frihetsberövade på polisstationen. Arrestvakterna berättade för henne att 
Abdul Elmi ville få ett sår omplåstrat, och att Abdul Elmi hade sagt till arrestvakten att han 
hade fått såret för några dagar sedan. Detta reagerade hon på när hon sedan tvättade 
såret, som blödde och såg färskt ut. Abdul Elmi hade ett sår på ett smalben och det satt 
redan ett plåster på såret. Hon tittade till såret, tvättade det och satte på ett nytt plåster. 
Hon tog även bilder på såret. Abdul Elmi hade ganska ont av att hon pillade på såret och 
det var en bula under såret som om han hade slagit i benet ordentligt. Hon rengjorde såret 
på natten.

 

Abdul Elmis berättelse

 

Abdul Elmi har, utöver vad tingsrätten redovisat tidigare, sammanfattningsvis berättat 
följande.

Han har ingen aning om vem som knivhögg honom den 29 juni 2021 och kilen som gjorde 
det var maskerad. Han visste inte något om att hans kompisar smsat om att Rico Saleh och 
dennes kompisar hade gjort det. När han lämnade sjukhuset var han isolerad i hemmet, 
sedan åkte han till sin pappa i Stockholm. Han har inte hört något alls om att det skulle ha 
varit Rico Saleh eller Rico Salehs bror som knivskurit honom. Han gissade att det var någon 
som försökte råna honom. 

Han har inte någon konflikt med någon. Han kallas för Biggie. Han blev inte jagad den 3 
augusti 2021. När hans bror och hans lillebrors kompis Fowsi sedan smsade kanske de 
misstog honom för någon annan person. 

Han befann sig inte i Göteborg när Kaywan Saleh blev skadad och Kaywan Saleh har inte 
sagt något om det. Han känner inte till någon hotbild mot Kaywan Saleh eller honom själv.

Den 28 april 2022 vaknade han hos en tjejkompis som bor vid Grönsakstorget. Han vill inte 
berätta vad tjejkompisen heter. Han är osäker på hur han sedan tog sig in i centrala 
Göteborg från Grönsakstorget. I stan köpte han pennor, papper och färg. När han var i stan 
var klockan kanske halvtre, eller halvfyra. Då var han vid trappan som går från Nordstan 
mot Operan till. Han gick sedan fram till en person som han stött på tidigare men inte 
känner och frågade om han kunde få skjuts. Han betalade personen 200 kr kontant. Han 
blev avsläppt längs med vägen när man kör till Kaywan Saleh, men han har svårt att minnas 
exakt var. Han tror inte att det är han som syns på övervakningsfilmen från 



Dok.id: 221214-2113-1 19

GÖTEBORGS TINGSRÄTT
AVDELNING 5

Dom 
2022-12-15

Målnummer 

B 6812-22

Mosstuvevägen, för vid den tidpunkten var han inomhus. Han tror att han kom fram till 
Kaywan Saleh vid klockan fyra. Han gick in genom entrédörren, som öppnades av Kaywan 
Saleh. Han hade ett par gråa Nike-skor på sig då. Sedan gick de båda ner i källarvåningen 
och chillade i tv-spelsrummet och spelade FIFA. Han antar att de spelade FIFA i några 
timmar. Kaywan Saleh var iväg två gånger under tiden, i övrigt var de tillsammans. Andra 
gången Kaywan Saleh gick upp tror han att Kaywan Saleh skulle fixa mat. Sedan kom 
polisen.

Han har inte någon bostad och har inte chans att tvätta kläder så ofta. Han la in kläderna i 
tvättmaskinen någon dag innan den 28 april 2022. Det var inte så komplicerat att få igång 
tvättmaskinen. Någon dag kunde tvätten ha legat i tvättmaskinen. Han var hos Kaywan 
Saleh den 27 april 2022. Han minns inte om han träffade någon annan person då. Kläderna 
han hade han på sig när polisen kom hade han burit i ungefär två dygn. Jackan och byxorna 
i tvättmaskinen är hans, men han är osäker på buffen. Han har inget minne av att han lagt 
buffen i tvättmaskinen, men minns att han tvättade byxorna och jackan. Han tvättar inte 
jättemycket, hans mamma sköter sånt, och han stoppade in all tvätt på en gång. Han har 
tvättat hos Kaywan Saleh tidigare. Han sov rätt mycket hos Kaywan Saleh under april.

Skyddsvästen är Kaywan Salehs. Han har själv testat den ett antal gånger. Han tror inte att 
han haft den på sig den 28 april 2022, men han såg skyddsvästen den dagen i tv-
spelsrummet. Han har ingen aning om hur skyddsvästen kom från tv-spelsrummet till 
duschen och det är inte han som lagt den där. Han vet inte något om den blöta strumpan 
som låg vid skyddsvästen.

De svarta Hugo Boss-skorna är hans. De kan nog ha kommit dit någon gång när han varit 
där. 

Skadan på vänster ben fick han när han hade spelat fotboll och basket i Haga den 26 eller 
den 27 april 2022, han minns inte exakt. När han kom hem såg han skadan och tänkte att 
han måste ha fått den när han var i Haga. Han kände inte skadan när han fick den, men sen 
kände han att han var blöt i skorna och såg att han blödde. Såret var svullet redan när han 
märkte av det. Han har plåstrat om såret tidigare och minns att han plåstrat om det en 
gång hos Kaywan Saleh. 

Tjejen som han sov hos såg skadan, men han vill inte säga vad hon heter. Anledningen till 
att han blödde så mycket den 28 april 2022 var att polisen kastade honom till marken vid 
tillslaget den 28 april 2022. Han minns att polisen var lite hårda mot honom. Anledningen 
till att han inte berättat det tidigare är att han inte fått den frågan. 

Han har ingen aning om hur han har fått tändsatspartiklar på sina händer. Det 
förekommer inte vapen i hans kretsar och vad han minns har han inte hanterat vapen i 
närtid. 

Den telefon som hittades hos hans mamma är hans egen. Meddelandena om narkotika i 
den telefonen är bara meddelanden om folk som säljer. Han röker THC och folk har frågat 
honom om de kan få en bit eller så, men han sysslar inte med narkotikahantering. 

Den andra telefonen vet han inte var den är. Han tror att han såg den senast när han kom 
till Kaywan Salehs hem den 28 april 2022. Han minns inte vad han och Kaywan Saleh 
pratade om i telefonsamtalet kl. 17.46 den aktuella dagen. Han kan inte förklara det 
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samtalet. Han minns inte att han ringde till Fowsi kl 18.11. Han kan ha ringt Fowsi utan att 
minnas det. 

Han känner inte till något om den väska med ammunition som hittades på Floravägen 3. 
Det är inte hans väska. 

 

Gärningsmannen är Abdul Elmi och gärningen ska rubriceras som mord

Av övervakningsfilmen och det som vittnena från gymmet har berättat om framgår att Rico 
Saleh avrättats av en gärningsman som gick rakt in på gymmet, sköt Rico Saleh i huvudet 
med ett skott och sedan kontrollerade att Rico Saleh var död. Rico Saleh avled i princip 
omedelbart och det är klarlagt att det är fråga om ett mord som begåtts med 
avsiktsuppsåt.

Av övervakningsfilmen framgår vidare hur gärningsmannen är klädd. Som tingsrätten har 
konstaterat var det gärningsmannens kläder och skor som sedan påträffades på 
Floravägen 3 i det källarplan som Abdul Elmi då befann sig i. Abdul Elmis DNA finns på 
kläderna och skorna och han har även själv bekräftat att kläderna tillhör honom. Abdul 
Elmi har uppgett att han skulle ha tvättat kläderna någon eller några dagar innan den 28 
april 2022, vilket dels motsägs av Emelie Floréns uppgift om att kläderna var blöta, dels den 
omständigheten att det är klarlagt att kläderna var samma kläder som gärningsmannen 
bar.

Nicole Wehrle och Erhan Jashari har uppfattat gärningsmannen som mörkhyad. Jonathan 
Dewoon, Yahia Harak och Heidi Papillero har även de uppfattat den person som de 
iakttagit före mordet – som tingsrätten har konstaterat var gärningsmannen – som 
mörkhyad. Joe Moussa har även han beskrivit att gärningsmannen hade en mörkare ton i 
hudfärgen. Abdul Elmi är mörkhyad.

Jonathan Dewoon har beskrivit hur gärningsmannen kom ut från en uteplats på 
elsparkcykel, antingen från Abdul Elmis familjs uteplats eller uteplatsen bredvid. 

Den person som senare setts på övervakningsfilm från Mosstuvevägen och som Jörgen 
Källberg iakttagit kan inte rimligen ha varit någon annan person än gärningsmannen, som 
då rört sig i riktning mot Floravägen.

Av Andreas Åkessons uppgifter, som tingsrätten saknar anledning att ifrågasätta, gick 
omhändertagandet av Abdul Elmi mycket lugnt till. Den sårskada på vänster ben som 
Abdul Elmi hade efter gärningen kan således inte ha förvärrats eller gått upp på grund av 
polisens ingripande. Sårskadans placering är i samma höjd som gärningsmannen slår i sitt 
vänstra ben i curlstången i samband med mordet: på övervakningsfilmen ses hur 
gärningsmannen vänstra ben är något lyft över marken när det slår i curlstången så kraftigt 
att ställningen med curlstången och dess vikter flyttar på sig. Vid husrannsakan hittades 
blodiga papper plåster i källaren. Av Patricia Hellmans iakttagelser av såret på Abdul Elmis 
vänstra ben, och de bilder hon tagit av såret, följer att såret varit färskt och svullet på 
natten efter mordet, vilket inte är förenligt med Abdul Elmis förklaring till hur skadan 
uppstått. Den utredning som presenterats avseende vilka basstationer som Abdul Elmis 
telefon kopplat upp mot under veckan fram till mordet ger inget stöd till hans uppgifter om 
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att han varit i Haga. Abdul Elmi har inte heller velat namnge den person som kunde ha 
bekräftat hans förklaring, dvs. den tjej som han skulle ha sovit hos natten till den 28 april 
2022. Rättsintyget har visat att skadan är förenlig med att den uppstått den 28 april 2022.

Utredningen visar vidare att Abdul Elmis telefon bara har kopplat upp mot basstationer i 
Tuve under den 27 och den 28 april 2022. Denna omständighet motsäger Abdul Elmis vaga 
uppgifter om var han befunnit sig under dagen för mordet, hur han tog sig till Kaywan 
Saleh och vid vilka tidpunkter han rört sig i stan och sedan hem till Kaywan Saleh. 

Det är även mycket besvärande för Abdul Elmi att patroner av samma kaliber och med 
samma märkning som den patron som användes vid mordet hittades gömd bakom en 
garderob i tv-spelsrummet han vistades i hos Kaywan Saleh. Det är även försvårande för 
honom att tändsatspartiklar av samma typ som i den patronhylsa som hittades på 
brottsplatsen även hittats på hans händer. Tändsatspartiklar är unika och förekommer inte 
i naturen. Det har framgått av sakkunnigutlåtandena att tändsatspartiklar är lättflyktiga och 
måste provtas inom tre timmar från ett avfyrande av vapen, annars kan man inte förvänta 
sig att hitta tändsatspartiklar. 

De nu redovisade omständigheterna, som var och en pekar mot Abdul Elmi som 
gärningsman, medför tillsammans och vid en sammanvägd bedömning att det är ställt 
bortom allt rimligt tvivel att det var Abdul Elmi som sköt Rico Saleh så att Rico Saleh avled. 
Gärningen har begåtts med avsiktsuppsåt och Abdul Elmi ska dömas för mord. 

 

Åtalet för skyddande av brottsling, grovt brott

                                                                      

Av den presenterade utredningen och av Abdul Elmis berättelse har framgått att Kaywan 
Saleh och Abdul Elmi är nära vänner och att de brukade umgås flera dagar i veckan. 

Abdul Elmi tog sig efter mordet till Kaywan Salehs bostad på Floravägen 3, där han senare 
på kvällen greps av polis. Det är inte helt utrett exakt när han anlände till Floravägen 3. 
Utifrån vittnesuppgifterna, bland annat Jörgen Källbergs iakttagelser, samt 
övervakningsfilmen från Mosstuvevägen och den utredning som presenterats i fråga om 
sträckan mellan gymmet och Floravägen 3, så bedömer emellertid tingsrätten att Abdul 
Elmi måste ha kommit till Floravägen 3 någon gång runt kl. 18.30. Detta är även förenligt 
med att Abdul Elmis kläder hunnit tvättas innan polisens husrannsakan på Floravägen 3 kl. 
20.40. Abdul Elmi har således vistats på Floravägen 3 under en period av närmare två 
timmar. 

Kaywan Saleh ringde till Abdul Elmi kl. 17.46 den 28 april 2022. Kaywan Salehs telefon 
kopplade då upp mot den basstation som bland annat täcker Floravägen 3. Det har inte 
påståtts annat än att Kaywan Saleh har varit hemma den aktuella dagen. Av åklagarens 
bevisning har även framgått att Kaywan Salehs bror skickade ett sms till sin flickvän efter 
mordet, vid kl. 20.21, och då skrev att Kaywan Saleh var hemma och spelade. Vidare befann 
sig Kaywan Saleh på Floravägen 3 när polisen genomförde husrannsakan kl. 20.40 på 
kvällen. Sammantaget talar utredningen och omständigheterna starkt för att Kaywan Saleh 
befunnit sig på Floravägen 3 under samma period som Abdul Elmi gjorde det.
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Kaywan Saleh har utnyttjat sin rätt att tiga under huvudförhandlingen. Åklagaren har trots 
detta ställt frågor till Kaywan Saleh om vad han gjorde den aktuella dagen, och vid 
uteblivna svar fått rättens tillåtelse att presentera de uppgifter som Kaywan Saleh lämnat 
under förundersökningen. 

Enligt de upplästa delarna av polisförhören har Kaywan Saleh uppgett i huvudsak följande 
för polisen avseende sina aktiviteter under den 28 april 2022. Han var hemma hela dagen, 
umgicks med familjen, spelade tv-spel och kollade på serier. Han tror att han spelade nere i 
källaren. Han minns inte exakt vad han gjorde mellan kl. 18.00 – 19.00. När insatsstyrkan 
frågade honom om det fanns någon mer i huset sa att han att det inte gjorde det. Han vet 
ingenting om några kläder i en tvättmaskin. Han har inte lagt något i papperskorgen. 
Väskan som hittade bakom garderoben vet han ingenting om och den är inte hans.

Kaywan Saleh har valt att inte kommentera de förhörsuppgifter ur förundersökningen som 
åklagaren har läst upp under huvudförhandlingen. 

På grund av de nu redovisade omständigheterna anser tingsrätten att det dels är bevisat 
att Kaywan Saleh befann sig på Floravägen 3 när Abdul Elmi kom dit, dels att det är mycket 
osannolikt att Kaywan Saleh då inte överhuvudtaget skulle ha märkt att hans vän Abdul 
Elmi vistades i hans hus, att Abdul Elmis kläder tvättades i tvättmaskinen och att Abdul Elmi 
bytte om. 

Åklagaren har även presenterat skriftlig bevisning som ger stöd för att Kaywan Saleh varit 
medveten om att Abdul Elmi efter mordet har befunnit sig på Floravägen 3 och att kläder 
då tvättats. När polisen har gått igenom Kaywan Salehs beslagtagna iPhone har 
information hittats i applikationen ”Health”, som bland annat mäter antal steg som gåtts 
under dagen, men även om telefonen har förflyttats i höjdled. Av de uppgifter som då 
framkommit kan utläsas att den person som haft Kaywan Salehs iPhone på sig förflyttat sig 
i trappor under tidsperioden mellan kl. 16.00 – 19.50. Av särskilt intresse är att telefonen då 
rört sig uppför en trappa (”Flights climbed”) vid fyra tillfällen kl. 18.34, vid ett tillfälle kl. 
19.20 och vid ett tillfälle kl. 19.50. Detta talar i sig starkt för att Kaywan Saleh under denna 
period har befunnit sig både i husets källare och på övervåningen i huset. 

Vid en sammanvägning av de nu redovisade omständigheterna är det tingsrättens slutsats 
att Kaywan Saleh har varit medveten om att Abdul Elmi befunnit sig i källaren på 
Floravägen 3 och att han dessutom har varit medveten om att kläder tvättades i 
tvättmaskinen. Det går emellertid inte att dra någon säker slutsats i frågan om vem som 
rent praktiskt ombesörjt tvätten, dvs. i frågan om Kaywan Saleh har tvättat Abdul Elmis 
kläder eller om han i stället har tillåtit Abdul Elmi att tvätta kläderna i tvättmaskinen. 

Genom vittnet Andreas Åkessons uppgifter, vars riktighet tingsrätten saknar anledning att 
ifrågasätta, är det utrett att Kaywan Saleh på fråga från polisen uppgett att det inte fanns 
någon annan person i huset. 

Vidare måste Kaywan Saleh ha förstått att Abdul Elmi begått ett mycket allvarligt brott. 
Varför skulle Kaywan Saleh annars ljuga på frågan om någon annan befann sig i huset, när 
han var medveten om att Abdul Elmi fanns i huset? Kaywan Saleh kan inte heller under 
kvällen ha undgått nyheten att en person hade blivit mördad på ett gym i relativ närhet till 
hans bostad, särskilt som den mördade personen var någon som Kaywan Saleh bevisligen 
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haft kontakter med tidigare. Det är i denna del också mycket besvärande för Kaywan Saleh 
att även en blöt skyddsväst hittades i duschen och att patroner med samma märkning som 
den patron som användes vid mordet hittades i en väska bakom garderoben i tv-
spelsrummet. 

Sammantaget föreligger det enligt tingsrätten inte något rimligt tvivel om att Kaywan Saleh 
varit medveten om att Abdul Elmi kommit till Floravägen 3, vistats där tills polisens tillslag 
och att Abdul Elmi innan han kom till Floravägen 3 hade begått ett mycket allvarligt brott. 
Att då medverka till att Abdul Elmis kläder tvättades i tvättmaskinen och senare, mot bättre 
vetande, uppge för polisen att det inte fanns någon annan person i huset, har 
uppenbarligen skett i syfte att förstöra central bevisning och motverka att brottet 
beivrades. Kaywan Saleh ska därmed dömas för skyddande av brottsling. Brottet ska 
bedömas som grovt eftersom det brott som Abdul Elmi begått är så allvarligt och viktig 
bevisning kan ha undanröjts och försökt undanröjas genom Kaywan Salehs agerande.

 

Påföljd

 

Kaywan Saleh

Kaywan Saleh förekommer inte i belastningsregistret. Han döms nu för skyddande av 
brottsling, grovt brott. Vid tidpunkten för gärningen var för brottet föreskrivet fängelse i 
lägst sex månader och högst fyra år. Enligt tingsrätten motsvarar straffvärdet för den 
gärning som Kaywan Saleh nu döms för ett års fängelse (jfr Hovrätten för Västra Sveriges 
dom den 12 januari 2022 i mål B 6494-21).

Av personutredningen har sammanfattningsvis följande framkommit. Frågan om huruvida 
narkotikaanvändning eller kriminalitet förekommer i det sociala nätverket vill Kaywan Saleh 
inte svara på, han säger sig endast vilja svara på frågor som gäller honom själv. Han uppger 
att han inte använder narkotika. Han upplever ingen problematik kring alkohol eller spel 
om pengar. Han är vid god hälsa. Det framkommer inga tanke- eller beteendemönster som 
kan tänkas understödja framtida kriminalitet. Något övervakningsbehov synes inte 
föreligga. Om tingsrätten ändå, vid en fällande dom och om straffvärdet tillåter, överväger 
en skyddstillsyn ser frivården inga hinder för en sådan. Kaywan Saleh bedöms lämplig att 
utföra samhällstjänst.

Kaywan Saleh har vid huvudförhandlingen samtyckt till att genomföra samhällstjänst om 
det skulle bli aktuellt.

Kaywan Saleh var vid tidpunkten för gärningen 20 år gammal. Av 29 kap. 7 § 3 st 3 p 
brottsbalken följer att vid ett straffvärde som uppgår till fängelse i ett år eller mer så ska 
inte Kaywan Salehs ålder beaktas särskilt vid straffmätningen. På grund av detta och med 
hänsyn till brottets straffvärde ska påföljden bestämmas till ett års fängelse. 

 

Abdul Elmi
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Abdul Elmi förekommer under tre avsnitt i belastningsregistret. Han dömdes senast den 24 
juli 2020 av Hovrätten för Västra Sverige för rån vid två tillfällen och ringa narkotikabrott. 
Påföljden bestämdes till en skyddstillsyn.

Abdul Elmi döms nu för mord. Påföljden ska bestämmas till fängelse. Abdul Elmis ålder vid 
gärningstillfället ska inte beaktas särskilt vid straffmätningen.

Påföljden för mord är fängelse på viss tid, lägst tio och högst 18 år, eller på livstid. Som skäl 
för livstids fängelse ska det särskilt beaktas bland annat om gärningen föregåtts av 
noggrann planering, präglats av särskild förslagenhet eller annars varit särskilt hänsynslös.

Gärningen har begåtts med avsiktsuppsåt. Rico Saleh befann sig på sitt gym, vilket är en 
plats där han måste anses ha haft rätt att känna sig trygg. Rico Saleh var dessutom vid 
gärningen helt skyddslös. Gärningen har inte framstått som något annat än en ren 
avrättning, som dessutom har föregåtts av viss planering: Abdul Elmi måste rimligen ha fått 
information från någon om att Rico Saleh befann sig på gymmet vid den aktuella 
tidpunkten. Han har därefter beväpnat och maskerat sig och sedan tagit sig till gymmet. 
Det har således inte på något sätt varit fråga om en gärning som begåtts i så kallat hastigt 
mod. Av övervakningsfilmen framgår vidare att Abdul Elmi agerar med ett i sammanhanget 
påfallande lugn i samband med gärningen. Det är även uppenbart att han kontrollerar att 
Rico Saleh faktiskt är livlös innan han tar sig ut från gymmet. Abdul Elmi har dessutom 
utfört gärningen helt utan hänsyn till att det befunnit sig ett flertal personer mycket nära 
honom när han avlossade skottet. 

Sammantaget medför de nu redovisade omständigheterna att det inte är aktuellt med ett 
tidsbestämt fängelsestraff. Det har inte framkommit några förmildrande omständigheter 
som påverkar tingsrättens straffmätning. Påföljden ska därför bestämmas till livstids 
fängelse. 

 

Skadestånd

 

Shelan Salehs skadeståndsanspråk

 

Shelan Salehs har begärt skadestånd för förlorad arbetsinkomst och förlorad 
semesterersättning om sammanlagt 105 235 kr. 

Abdul Elmi har motsatt sig yrkandet och har inte godtagit något belopp i denna del som 
skäligt i och för sig.

Shelan Saleh har i denna del åberopat skriftlig bevisning i form av läkarintyg från 
Försäkringskassan och besked om utbetalning från Försäkringskassan. 

Tingsrätten gör följande bedömning Av de åberopade handlingarna framgår inte att Shelan 
Salehs sjukskrivning är föranledd av Rico Salehs död. Av läkarintyget förefaller det snarare 
som att Shelan Saleh har varit sjukskriven sedan den 30 september 2021, då en annan av 
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hennes söner hastigt avlidit. Någon skriftlig bevisning som entydigt visar Shelan Salehs 
inkomst av tjänst respektive intjänad semesterersättning har inte heller presenterats. 
Sammantaget bedömer tingsrätten att utredningen inte med tillräcklig grad av styrka visat 
att Shelan Saleh har rätt till det begärda skadeståndet i denna del. Tingsrätten avslår därför 
begäran om skadestånd avseende förlorad arbetsinkomst och förlorad 
semesterersättning. 

Shelan Saleh har vidare begärt att Abdul Elmi till henne ska utge 75 000 kr avseende s.k. 
anhörigersättning, och ränta.

Abdul Elmi har motsatt sig yrkandet och har inte godtagit något belopp i denna del som 
skäligt i och för sig.

Tingsrätten gör följande bedömning. Abdul Elmi har uppsåtligen berövat Shelan Salehs son 
livet. Shelan Saleh och Rico Saleh är närstående på sätt som krävs för att anhörigersättning 
ska komma i fråga. 

I rättsfallet NJA 2017 s. 1208 uttalade Högsta domstolen att vid uppsåtligt dödande bör en 
anhörig ha rätt till ersättning för sveda och värk motsvarande ett års akut sjukdomstid, den 
s.k. anhörigersättningen. Detta schabloniserade belopp angavs i rättsfallet således uppgå 
till 60 000 kr. I förevarande mål har framkommit att Shelan Saleh, i och med mordet på 
Rico Saleh, på mindre än ett år förlorat två av sina söner på grund av dödligt våld. Enligt 
tingsrättens bedömning föreligger därför skäl att bestämma ersättningen i denna del till 
begärda 75 000 kr, och ränta.

 

Dino Salehs skadeståndsanspråk

Dino Saleh har begärt att Abdul Elmi till honom ska utge 75 000 kr avseende s.k. 
anhörigersättning, och ränta.

Abdul Elmi har motsatt sig yrkandet och har inte godtagit något belopp i denna del som 
skäligt i och för sig.

Av utredningen i målet framgår att Dino Saleh och Rico Saleh bott tillsammans och varit 
folkbokförda hos sin mor på Håkansdal 66. Enligt tingsrättens bedömning ingår Dino Saleh 
i den krets av närstående personer som är berättigade till anhörigersättning. 

Dino Saleh har nu, på mindre än ett år, förlorat två bröder på grund av dödligt våld. I likhet 
med vad tingsrätten bedömt avseende Shelan Salehs begäran om anhörigersättning, och 
av samma skäl, ska ersättningen i denna del bestämmas till 75 000 kr, och ränta. 

 

Dödsboet efter Rico Salehs skadeståndsanspråk

Dödsboet efter Rico Saleh har begärt skadestånd avseende begravningskostnader med 
sammanlagt 35 000 kr. 

Abdul Elmi har motsatt sig yrkandet och har inte godtagit något belopp i denna del som 
skäligt i och för sig.
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Tingsrätten gör följande bedömning. Det har inte presenterats någon utredning som visar 
att dödsboet har haft en begravningskostnad uppgående till det begärda beloppet. 
Tingsrätten avslår därför dödsboets begäran om skadestånd. 

 

Förverkanden och beslag

Varken Abdul Elmi eller Kaywan Saleh har invänt mot åklagarens särskilda yrkanden. Dessa 
är lagligen grundade och ska bifallas. 

Beträffande dels den patronhylsa och kula som påträffades på brottsplatsen, dels den 
ammunition som hittades hemma hos Kaywan Saleh, så bedömer tingsrätten att detta 
material i första hand ska förklaras förverkat med stöd av bestämmelserna i 36 kap. 
brottsbalken. 

 

Häktningsfrågan

Abdul Elmi ska vara häktad tills fängelsestraffet får verkställas. Skälet är att straffskalan för 
brottet är fängelse i minst två år och det inte är uppenbart att det saknas risk för att han 
håller sig undan straffet eller begår nya brott.

 

Övriga frågor

De ersättningar som försvararna har begärt är skäliga och ska godtas. Staten ska betala 
kostnaderna för försvararna. 

Beträffande målsägandebiträdets kostnadsräkning så har åklagaren ifrågasatt om det har 
varit nödvändigt för uppdragets genomförande att läsa in hela förundersökningen samt ha 
två längre sammanträffanden med Dino Saleh efter åtals väckande. Tingsrätten 
konstaterar dock att målsägandena har biträtt åtalet och att det varit fråga om en 
omfattande förundersökning. Mot denna bakgrund bedömer tingsrätten att den ersättning 
som målsägandebiträdet har begärt är skälig och ska godtas. Staten ska betala kostnaden 
för målsägandebiträdet. 

Eftersom fängelse ingår i straffskalan för brotten, ska Abdul Elmi och Kaywan Saleh betala 
avgift till Brottsofferfonden.

 

 

Rätten
Rådmannen Johan Wilhelmsson samt nämndemän.

Digitalt signerad av rådmannen Johan Wilhelmsson
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Överklagandeinformation
Hur man överklagar 
Överklagandet ska ha kommit in till Göteborgs tingsrätt senast den 5 januari 2023. 
Överklagandet ska vara skriftligt. Göteborgs tingsrätt skickar det vidare till Hovrätten för 
Västra Sverige. 
 
Överklaga efter att motparten överklagat 
Om ena parten har överklagat i rätt tid så har den andra parten också rätt att överklaga, 
även om tiden har gått ut. Det kallas att anslutningsöverklaga. 
En part kan anslutningsöverklaga inom en extra vecka från det att överklagandetiden har 
gått ut. Ett anslutningsöverklagande måste alltså komma in inom 4 veckor från domens 
datum. 
Ett anslutningsöverklagande upphör att gälla om det första överklagandet dras tillbaka eller 
av något annat skäl inte går vidare. 
 
Så här gör du 
1. Skriv Göteborgs tingsrätts namn och målnummer. 
2. Förklara varför du tycker att domen ska ändras. Tala om vilken ändring du vill ha och 
varför du tycker att hovrätten ska ta upp ditt överklagande (läs mer om prövningstillstånd 
längre ner). 
3. Tala om vilka bevis du vill hänvisa till. Förklara vad du vill visa med varje bevis. Skicka med 
skriftliga bevis som inte redan finns i målet. Vill du ha nya förhör med någon som redan 
förhörts eller ny syn (till exempel besök på en plats), ska du berätta det och förklara varför. 
Tala också om ifall du vill att målsäganden ska komma personligen till en huvudförhandling. 
4. Lämna namn och personnummer eller organisationsnummer. Lämna aktuella och 
fullständiga uppgifter om var domstolen kan nå dig: postadresser, e-postadresser och 
telefonnummer. Om du har ett ombud, lämna också ombudets kontaktuppgifter. 
5. Skriv under överklagandet själv eller låt ditt ombud göra det. 
6. Skicka eller lämna in överklagandet till Göteborgs tingsrätt. Tänk på att skicka det i god tid 
med hänsyn till postgången. 
 
Vad händer sedan? 
Göteborgs tingsrätt kontrollerar att överklagandet har kommit in i rätt tid. Om det har 
kommit in för sent avvisar domstolen överklagandet. Det innebär att domen gäller. 
Om överklagandet har kommit in i tid skickar domstolen överklagandet och alla handlingar i 
målet vidare till Hovrätten för Västra Sverige. 
Har du tidigare fått brev genom förenklad delgivning kan även Hovrätten för Västra Sverige 
skicka brev på det sättet. 
 
Prövningstillstånd i hovrätten 
När överklagandet kommer in till Hovrätten för Västra Sverige tar domstolen först ställning 
till om målet ska tas upp till prövning. Om du inte får prövningstillstånd gäller den 
överklagade domen. Därför är det viktigt att ta med allt du vill föra fram i överklagandet. 
 
När krävs det prövningstillstånd? 
Brottmålsdelen 



Dok.id: 221214-2113-1 28

GÖTEBORGS TINGSRÄTT
AVDELNING 5

Dom 
2022-12-15

Målnummer 

B 6812-22

I brottmålsdelen behövs prövningstillstånd i två olika fall: 
• Den åtalade har dömts enbart till böter.  
• Den åtalade har frikänts från ett brott som inte har mer än 6 månaders fängelse i 
straffskalan. 
Skadeståndsdelen 
Det krävs prövningstillstånd för att hovrätten ska pröva en begäran om skadestånd. 
Undantag kan gälla när en dom överklagas i brottmålsdelen och det är kopplat till en 
begäran om skadestånd till brottet. Då krävs inte prövningstillstånd om 
• det inte krävs prövningstillstånd i brottmålsdelen eller om 
• hovrätten meddelar prövningstillstånd i brottmålsdelen. 
Beslut i övriga frågor 
I de mål där det krävs prövningstillstånd i brottmålsdelen (se ovan), krävs det också 
prövningstillstånd för sådana beslut som bara får överklagas i samband med att domen 
överklagas. Beslut som kan överklagas särskilt kräver inte prövningstillstånd. 
 
När får man prövningstillstånd? 
Hovrätten ger prövningstillstånd i 4 olika fall. 
1. Hovrätten bedömer att det finns anledning att tvivla på att tingsrätten har dömt rätt. 
2. Hovrätten anser att det inte går att bedöma om tingsrätten har dömt rätt utan att ta upp 
målet. 
3. Hovrätten behöver ta upp målet för att ge andra domstolar vägledning i 
rättstillämpningen. 
4. Hovrätten bedömer att det finns synnerliga skäl att ta upp målet av någon annan 
anledning. 
Det krävs också prövningstillstånd för sådana beslut som bara får överklagas i samband 
med att domen överklagas. Beslut som kan överklagas särskilt kräver inte 
prövningstillstånd. 
 
Vill du veta mer? 
Mer information finns på www.domstol.se. Ta kontakt med Göteborgs tingsrätt eller 
Hovrätten för Västra Sverige om du har frågor.



 

Göteborgs tingsrätt
B 6812-22

Häktat mål
Åklagarbundet

Stämningsansökan
Tilltalade
Abdul Fatah Abdullah Elmi (20020202-5334)
Företräds av advokat Patrik Kristiansen.
- Gripen 2022-04-28, Anhållen 2022-04-29, Häktad 2022-05-02.

Kaywan Saleh (20011207-5411)
Företräds av advokat Sebastian de Ciutiis.
- Gripen 2022-04-28, Anhållen 2022-04-29, Häktad 2022-05-02, Frigiven
2022-09-02.

Ansvarsyrkanden m.m.

1 MORD (Abdul Elmi)
5000-K475869-22

Abdul Elmi har dödat Rico Saleh genom att avlossa ett skott, som träffat
denne i huvudet, till följd varav Rico Saleh avled på plats. Det hände den 28
april 2022 på Nordic Wellness Tuve Torg, Göteborgs stad mitt ibland andra
gymbesökare varav flera befann sig i målsägandens omedelbara närhet.

Abdul Elmi begick gärningen med uppsåt.

Lagrum: 3 kap 1 § brottsbalken

Målsägande
Rico Saleh
Åklagaren för ej talan

Shelan Saleh
Åklagaren för ej talan
Företräds av advokat Anders Lindstrand.

Dino Saleh
Åklagaren för ej talan

Ange dessa uppgifter vid kontakt med myndigheten

Postadress Gatuadress Telefon E-post
Box 129 Ernst Fontells Plats 010-562 70 00 registrator.ak-goteborg@aklagare.se
40122  GÖTEBORG

Telefax

031-701 73 16

Stämningsansökan Sida
Åklagarområde Väst-Bergslagen Handling 398
Göteborgs åklagarkammare Ärende AM-61389-22
Kammaråklagare Helena Treiberg Claeson 2022-11-14 Handläggare 410-P-PG
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Särskilda yrkanden
1. Det yrkas att beslaget av kläder och skor, beslagtagna hos Kaywan Saleh

men såsom framgått av utredningen tillhöriga Abdul Elmi, ska bestå tills
domen vinner laga kraft:
2022-5000-BG47641.1
2022-5000-BG47641.2
2022-5000-BG47641.3
2022-5000-BG47641.4
2022-5000-BG47641.5
2022-5000-BG47641.6
2022-5000-BG47641.7
2022-5000-BG47641.8. Det beslagtagna ska därefter återlämnas.

2. Det yrkas att beslaget av de kläder och skor som Abdul Elmi hade på sig
vid frihetsberövandet, ska bestå tills domen vinner laga kraft:
2022-5000-BG48645.1
2022-5000-BG48645.2
2022-5000-BG48645.3
2022-5000-BG48645.4
2022-5000-BG48645.5
2022-5000-BG48645.6
2022-5000-BG48645.7
2022-5000-BG48645.8
2022-5000-BG48645.9. Det beslagtagna ska därefter återlämnas.

3. Det yrkas att beslaget av målsägandens kläder och airpods, beslagtagna
på brottsplatsen, ska bestå tills domen vinner laga kraft:
2022-5000-BG47664.1
2022-5000-BG47664.2
2022-5000-BG47664.3
2022-5000-BG47664.4
2022-5000-BG47664.5
2022-5000-BG47664.6. Det beslagtagna ska därefter återlämnas till Rics
Salehs anhöriga.

4. Det yrkas att kulan och patrionhylsan från brottsplatsen förverkas från
Abdul Elmi enligt 9 kap 5 § vapenlagen alternativt 36 kap 2 §
brottsbalken:
2022-5000-BG47664.7
2022-5000-BG47664.8.
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2 SKYDDANDE AV BROTTSLING, GROVT BROTT
(Kaywan Saleh)
5000-K475869-22

Kaywan Saleh har, efter att Abdul Elmi begått mordet under åp 1, hjälpt
denne att gömma sig i familjens bostad och har inte berättat att Abdul fanns
där när polisen frågade om det fanns någon annan i bostaden. Kaywan Saleh
har även hjälpt Abdul Elmi att undanröja bevis om brottet genom att tvätta de
kläder Abdul Elmi haft på sig vid gärningen alternativt låtit Abdul Elmi få
tvätta kläderna i familjens tvättstuga. Det hände den 28 april 2022 på
Floravägen, Göteborgs stad.

Brottet är grovt eftersom det brott som Abdul Elmi begått är så allvarligt och
viktig bevisning kan ha undanröjts/försökt undanröjas genom Kaywan Salehs
agerande.

Lagrum: 17 kap 11 § 1 st och 3 st brottsbalken

Särskilda yrkanden
1. Det yrkas att beslaget av kläder och skor, beslagtagna hos Kaywan Saleh,

ska bestå tills domen vinner laga kraft:
2022-5000-BG48653.1
2022-5000-BG48653.2
2022-5000-BG48653.3
2022-5000-BG48653.4
2022-5000-BG48653.5
2022-5000-BG48653.6
2022-5000-BG48653.7. Det beslagtagna ska därefter återlämnas.

2. Det yrkas att beslaget av väskan där ammunitionen anträffats samt
pappret och plåsterförpackningen, beslagtaget hos Kaywan Saleh, ska
bestå tills domen vinner laga kraft:
2022-5000-BG48256.1
2022-5000-BG48256.4
2022-5000-BG48256.5. Det beslagtagna ska därefter återlämnas.

3. Det yrkas att i beslag tagen ammunition förverkas från Kaywan Saleh
enligt 9 kap 5 § vapenlagen alternativt 36 kap 3 § brottsbalken:
2022-5000-BG48256.2
2022-5000-BG48256.3.

3 Muntlig bevisning
1. Förhör med den tilltalade Abdul Elmi som förnekar brott.

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen.
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2. Förhör med den tilltalade Kaywan Saleh som förnekar brott.

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen.

3. Förhör med vittnet Jonathan Dewoon om sina iakttagelser av en person
på elsparkcykel före gärningen för att bevisa var någonstans detta var och
hur personen såg ut.

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen.

4. Förhör med vittnet Yahia Harak om sina iakttagelser före gärningen av
en person med elsparkcykel som maskerade sig för att bevisa hur denne
såg ut och betedde sig samt var dessa iakttagelser ägde rum.

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen. OBS tolkbehov:
arabisk tolk

5. Förhör med vittnet Heidi Papillero om sina iakttagelser bl.a. av
gärningsmannen före gärningen för att bevisa varifrån denne kom och
hur samt hur gärningsmannen såg ut.

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen.

6. Förhör med vittnet Julien Papillero om sina iakttagelser inne på gymet
för att bevisa dels hur gärningsmannen såg ut, dels att han visste var
målsäganden befann sig.

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen.

7. Förhör med vittnet Erhan Jashari om sina iakttagelser av
gärningsmannen inne på gymet för att bevisa hur denne såg ut.

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen. OBS tolkbehov:
albansk tolk. Har framställt önskemål om att inte behöva vittna i
rättssalen inför den tilltalade eller behöva röra sig bland åhörare.

8. Förhör med vittnet Nicole Wehrle om sina iakttagelser av
gärningsmannen inne på gymet för att bevisa hur denne såg ut.

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen. OBS har framställt
önskemål om att inte behöva vittna i rättssalen inför den tilltalade eller
behöva röra sig bland åhörare.

9. Förhör med vittnet Joe Moussa om sina iakttagelser främst efter
gärningen för att bevisa hur gärningsmannen tog sig från platsen och åt
vilket håll.

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen.
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10. Förhör med vittnet Victor Hellmark om sina iakttagelser av en person
han mött på elsparkcykel i riktning ifrån Tuve Torg efter gärningen för
att bevisa detsamma.

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen.

11. Förhör med vittnet Jörgen Källberg om sina iakttagelser av en person
på Mosstuvevägen efter gärningen för att bevisa hur denne var klädd och
vilken väg denne tog.

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen.

12. Förhör med vittnet pa Andreas Åkesson Region Väst, Insatsgrupp 2 om
sina iakttagelser i samband med ingripandet på Floravägen, särskilt i
kontakterna med de båda tilltalade, för att bevisa att Kaywan Saleh inför
polisen ljugit om att det inte fanns någon annan i bostaden och att Abdul
Elmi sedan visade sig finnas i källarvåningen.

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen.

13. Förhör med vittnet pa Emelie Florén, Region Väst, BF-IGV 2 LPO
Storgbg Hisingen om sina iakttagelser vid husrannsakan på Floravägen
för att bevisa att det låg nytvättad tvätt i tvättmaskinen.

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen.

14. Förhör med stationsbefälet vittnet Patricia Hellmann personintaget
Göteborg angående sina kontakter med Abdul Elmi i anslutningen till att
hon bytte hans plåster för att bevisa att han då uppvisat även en svullnad
kring såret och att hans uppgifter om hur såret uppkommit inte stämde
överens med hur skadan såg ut.

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen.

4 Övrig bevisning
1. Fotografier av brottsplatsen exteriört samt fotografier av närområdet

(förundersökningsprotokoll s. 71-76, 166 och 183-188) till utvisande av
hur brottsplatsen ser ut och hur den förhåller sig till platserna där vittnena
Yahia Harak, Jonathan Dewoon och Victor Hellmark gjort sina
iakttagelser.

2. PM genomgång övervakningsfilm Willys Tuve Torg och bildbilaga av
målsägandens beslagtagna bil (förundersökningsprotokoll s.102-109) till
utvisande av främst när målsäganden parkerade innan gärningen.
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3. PM genomgång övervakningsfilm Nordic Wellness, pm tid för
överfallslarm och tidsloggar NW Rico Saleh samt även uppspelning av
övervakningsfilm vid huvudförhandlingen, som åklagaren då medtar
(förundersökningsprotokoll s. 110-140, 147 och 635-636) för att bevisa
hela händelseförloppet dvs från det att målsäganden kommer till gymet
till dess polis anländer till platsen efter gärningen.

4. PM avstånd skytt till övriga personer (förundersökningsprotokoll s. 141-
143) för att bevisa på vilket ungefärligt avstånd vittnena Julien Pappilero,
Erhan Jashari och Nicole Wehrle befunnit sig vid gärningen.

5. Protokoll över brottsplatsundersökning, vilken kommer att förevisas
omaskad inför rätten vid huvudförhandlingen med en begäran om
stängda dörrar när detta sker mot bakgrund av att där förekommer bilder
på den avlidne målsäganden (förundersökningsprotokoll s. 77-100) till
utvisande av hur det såg ut på brottsplatsen interiört, hur gärningsmannen
tagit sig in och ut samt vilken väg denne tagit fram till målsäganden och
sedan därifrån. Protokollet åberopas även till styrkande av målsägandens
skador i huvudet och att han avlidit på brottsplatsen.

6. Rättsmedicinsk obduktionsrapport (förundersökningsprotokoll s. 606-
621) för att bevisa att Rico Saleh avled på plats på gymet till följd av
skottskadan genom huvudet.

7. Sakkunnigutlåtande NFC (förundersökningsprotokoll s. 542-550) för att
bevisa att bara Rico Salehs blod/DNA fanns på tomhylsan intill honom.

8. Redovisning NFC och PM (förundersökningsprotokoll s. 551-555) för att
bevisa att kulan och hylsan på brottsplatsen kommit från samma vapen
samt att det vapnet även använts vid ett mordförsök i Hässleholm 2018.

9. Ritning över källarplan, fotografier, beslagsprotokoll och
brottsplatsundersökning (förundersökningsprotokoll s. 334-335, 344-354,
359-367, 369, 379 och 401-416) till utvisande av hur det ser ut på
Floravägen 3 både exteriört och interiört, främst på källarplanet och för
att bevisa att det återfanns dels ett par skor på golvet i rummet direkt
innanför källardörren, dels en blöt strumpa och en blöt skyddsväst i
duschen i källarplanet, dels en svart jacka, ett par svarta byxor med bälte,
en svart buff och en strumpa i tvättmaskinen.

10. Beslagsprotokoll, ärendesammanställning samt bild i Kaywan Salehs
telefon jämfört med en bild på Abdul Elmi (förundersökningsprotokoll s.
1437, 1513 och 1240 samt tilläggsprotokoll 1 s. 27-32) för att bevisa att
de skor som påträffats på Floravägen tillhör Abdul Elmi.
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11. Pm jämte fotografier av figurant från NFC i de beslagtagna kläderna
anträffade i tvättmaskinen på Floravägen jämte uppspelning av polisen
bearbetad film där övervakningsfilmsbilder jämförs med de i beslag
tagna kläderna på figuranten, som medtas av åklagaren till
huvudförhandlingen (förundersökningsprotokoll s. 381-400) för att
bevisa att det är de kläder som gärningsmannen synts i på brottsplatsen.

12. PM, fotografier, beslagsprotokoll och sakkunnigutlåtanden
(förundersökningsprotokoll s. 417-419, 427-431, 439-445, 556-558 och
584-589) för att bevisa att det i det rum på källarplanet som de båda
tilltalade vistats i dels hittats en väska gömd bakom en garderob med
patroner i av samma kaliber och vad gäller tre av dem även med exakt
samma märkning som den ammunition som använts vid mordet, dels
blodigt papper och plåsterförpackning i en papperskorg med
fingeravtryck från Abdul Elmi på samt en påse plåster på skrivbordet.

13. PM genomgång av övervakningsfilm från Mosstuvevägen samt
uppspelning av en del av densamma, åklagaren medtar
övervakningsfilmen till huvudförhandlingen jämfört med kartbild av var
vittnet Jörgen Källberg gjort sin iakttagelse (förundersökningsprotokoll s.
459-460, 466, 494 och 496) för att bevisa att en person rört sig mot
Kaywan Salehs adress den 28 april kl 18.29.50 samt att Abdul Elmi
varken synts promenerandes el på annat sätt transporterats till Floravägen
via den normala bilvägen dit under eftermiddagen.

14. PM och kartor (förundersökningsprotokoll s. 483-487) för att bevisa hur
lång tid det tar att gå resp cykla resp åka bil mellan Nordic Wellness och
Floravägen 3.

15. Sakkunnigutlåtanden NFC (förundersökningsprotokoll s. 559-567 och
577-581) för att bevisa dels att det på Abdul Elmis skjuthandsprover
säkrats två tändsatspartiklar med samma sammansättning som
tändsatspartiklarna från patronhylsan på brottsplatsen, en på vardera
hand och att det på blindprovet från provtagaren inte säkrats några
tändsatspartiklar, dels att det på den tvättade jackan återfanns en
tändsatspartikel på ärmarna men inga tändsatspartiklar på de tvättade
byxorna eller buffen, dels att det på ovansidan av höger sko återfanns en
tändsatspartikel.

16. Sakkunigutlåtande NFC (förundersökningsprotokoll s. 590-605) för att
bevisa dels att Abdul Elmis DNA fanns på avigsidan på höger ärmslut på
den nytvättade jackan, på bakstycket av vänster byxben lite ovanför
knähöjd, på avigsida linning och öppning av vänster ficka upptill på de
nytvättade byxorna, på avigsidan av den nytvättade buffen samt på
avigsidan i nackområdet och på höger sida på nedre delen på den blöta
skyddsvästen, dels att även Kaywan Salehs DNA fanns på motsvarande
ställen på skyddsvästen.
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17. Foton tagna på personintaget strax efter midnatt den 29 april 2022 och
rättsintyg (förundersökningsprotokoll s. 1246-1251 och 1267-1272) för
att bevisa att Abdul Elmi haft en färsk skada i form av en djup
hudavskrapning på sitt vänstra underben belägen 39 cm ovan fotsulan
och 12 cm nedom knät och att skadan starkt talar för att den orsakats av
trubbigt våld såsom slag eller islag mot ojämn yta.

18. PM jämte bilagor (förundersökningsprotokoll s. 1315-1320) för att
bevisa att Abdul Elmi varit registrerad hos Nordic Wellness under april
2021 för en provträningsvecka och under denna varit inne på Nordic
Wellness Tuve Torg vid två tillfällen, för att bevisa att han vet hur det ser
ut i lokalen .

19. Beslagsprotokoll, pm, telefonlista och ärendesammanställning
(förundersökningsprotokoll s. 1209, 1214-1227, 1199 och 1201 och
tilläggssprotokoll 1 s. 22-26 och 52) för att bevisa att den telefon som
hittades hemma hos Abdul Elmis familj tillhör honom men att han
använt en annan telefon vid tidpunkten för mordet som aldrig återfunnits
och att denna telefon kopplat upp mot den mast som täcker brottsplatsen
i anslutning till mordet.

20. Beslagsprotokoll, ärendesammanställning och PM genomgång Rico
Salehs telefon (förundersökningsprotokoll s. 662, 666, 668-669, 676-678
och 690 samt tilläggsprotokoll 1 s 16-21) för att bevisa att det i
målsägandens telefon funnits uppgifter till stöd för att det funnits en
konflikt mellan målsäganden och personer kring honom och de båda
tilltalade, att målsäganden chattat om att ev införskaffa skyddsväst dagen
innan mordet, att målsägandens vänner i chat efter hans död spekulerat
kring om Abdul Elmi är gärningsmannen samt att det i Rico Salehs
telefon funnits videos av personer bl.a. han själv som hanterar
skjutvapen.

21. PM, anmälan, foton, journalant och konversationer ur telefontömningar
(förundersökningsprotokoll s. 791-809, 1059-1060, 1160-1164 och 1497)
för att bevisa att både Abdul Elmi och Kaywan Saleh har varit utsatta för
våld och hot under 2021-2022 och att det finns uppgifter om att Rico
Saleh och/eller hans bröder samt nära vänner varit involverade.
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22. Ärendesammanställning, pm, tjänsteanteckning, finansiella utredningar
och fotografier(tilläggsprotokoll 1 s 33-37, förundersökningsprotokoll s.
810-811, 1278-1284, 1469-1474, 1305-1314, 1517, 1120, 1127, 819-820,
929, 426 och 1083-1086) för att bevisa Abdul Elmis och Kaywan Salehs
relation till varandra, att de kontrollerats av polis tillsammans vid nio
tillfällen under tidsperioden april -21-- april -22 och att Kaywan Saleh
vid två av dessa tillfällen samt vid ytterligare ett tillfälle burit skyddsväst
samt för att bevisa att de inte har någon inkomst av tjänst, att de båda har
relativt många swishinbetalningar från andra än närstående och att det i
Abdul Elmis telefon återfunnits sms som har med hantering av narkotika
att göra samt att det i bådas telefoner har återfunnits bilder på vapen, att
det på en väns instagramkonto publicerats en bild av en maskerad person
med vapen som har en likadan tröja som Kaywan har samt att det i
Kaywans sovrum i ett kassaskåp hittats flera tomma
Tramadolförpackningar av samma slag som de Tramadoltabletter som
återfanns hemma hos en kamrat till dem båda.

23. Rapport från rättsmedicinalverket (förundersökningsprotokoll s. 1273-
1275) för att bevisa att Abdul Elmi vid provtagning på natten efter
mordet hade spår av THC i sitt blod.

Handläggning
Förslag till huvudförhandlingsplan bifogas. Jag har sedan tidigare bett
tingsrätten att vidtala till huf i målet den 23-24 november eftersom jag sitter
upptagen i annan huvudförhandling den 18-22 november och har semester
den 25-28 november. Skulle det bli aktuellt med förhandlingsdagar i vecka
47 önskar jag att det blir någon av dagarna den 30 november eller 1-2
december.

Stämningsansökan Sida
Åklagarområde Väst-Bergslagen Handling 398
Göteborgs åklagarkammare Ärende AM-61389-22
Kammaråklagare Helena Treiberg Claeson 2022-11-14 Handläggare 410-P-PG

9(9)



   Sida 
 

1 (1) 
  Åklagarområde Väst-Bergslagen  Handling 

 
418 

 Göteborgs åklagarkammare  Ärende 
 

AM-61389-22 
  Kammaråklagare Helena Treiberg Claeson 2022-11-22 Handläggare 410-P-PG 
       

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Kompletterande yrkande i B 6812-22 
 
 
Av förbiseende kom dessa särskilda yrkanden inte med i stämningsansökan: 
 
Under det särskilda yrkandet under åp 1 punkt 1 dvs 2022-5000-BG47641, så 
föll p 11 bort. Även beträffande detta klädesplagg, en t-shirt, som Abdul Elmi 
gjort anspråk på, yrkas bevisbeslag dvs att det ska bestå tills domen vinner laga 
kraft och därefter återlämnas till honom. 
 
Ytterligare ett särskilt yrkande riktas mot Abdul Elmi under åp 1 enligt 
följande. Det yrkas att en mobil, som tagits i beslag i hans rum hemma hos 
modern på Norumshöjd 104, ska förverkas från honom med stöd av 36 kap 3 § 
1 p brottsbalken: 2022-5000-BG48267-4. 
 
Ytterligare ett bevisbeslag tillkommer under åp 1. Det yrkas att beslaget av en 
USBsticka tagen i beslag från Nordic Wellness skall bestå till dess domen 
vinner laga kraft och därefter återlämnas till företaget: 2022-5000-BG47631-2 
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Kompletterande bevisuppgift i B 6812-22 
 
 
Utöver vad som tidigare åberopats som skriftlig bevisning åberopas även  
 

- PM NW Rico Saleh historik (fup s. 637-650) till utvisande av att 
målsäganden var en regelbunden besökare på aktuellt gym 
 

- Fotografier av Abdul Elmi från intaget (fup s. 1231-1239) till utvisande 
av hur han såg ut i samband med frihetsberövandet 

 
- PM (tilläggsprotokoll 2 s. 3-5) till utvisande av hur en vän till de 

tilltalade uttryckt sig på sitt instagramkonto i direkt anslutning till att 
mordet skett. 
 

- Beslagsprotokoll (tilläggsprotokoll 3 s. 3-5) till utvisande av 
beslagsnumren för den patron och hylsa som yrkats förverkande av 
liksom målsägandens tillhörigheter och USB NW, vilka det finns 
bevisbeslagsyrkande avseende. 

 
 
OBS att även vittnet Yahia Harak har hört av sig och önskar mot bakgrund av 
oro och rädsla höras via videolänk om möjligt. 
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Åklagarkammaren i Göteborg ./. Abdul Fatah Abdullah Elmi  
angående mord 
 
 
Såsom målsägandebiträde för Shelan Saleh får jag framföra följande 
 
 
YRKANDE - ENSKILT ANSPRÅK 
Shelan Saleh yrkar förpliktande för Abdul Elmi att till henne utge skadestånd med  
75.000 kronor utgörande anhörigersättning enligt skadeståndslagen 2 kap. 1§, 5 kap  
1§ första st 3 och 2§ 3 st. 
 
På beloppet yrkas ränta  enligt 6§ räntelagen från brottsdatum till dess betalning sker. 
 
Dödsboet - som företräds av Shelan Saleh – yrkar vidare ersättning för begravnins- 
kostnader med 15.000 kronor. 
 
På beloppet yrkas ränta från den 14 november 2022 - då åtal väcktes -  enligt 6§ ränte- 
lagen till dess betalning sker. 
 
 
GRUNDER 
Shelan Saleh har mått oerhört dåligt sedan hennes son Rico Saleh blev mördad på det brutala sätt 
som skedde. Mordet har påverkat henne alldeles särskilt. Den långa utredningstiden har vidare tärt 
på hennes psykiska tillstånd.  
 
 
BEVISUPPGIFT 
I skuldfrågan ansluter sig Shelan Sasleh till den bevisuppgift åklagaren framställt. 
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BITRÄDANDE AV ÅTAL 
Shelan Saleh biträder åtalet. 
 
 
 
 
Göteborg den 20 november 2022 
 
 
 
 
 
Anders Lindstrand 
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Åklagarkammaren i Göteborg ./. Abdul Fatah Abdullah Elmi  
angående mord 
 
 
Såsom målsägandebiträde för Shelan Saleh får jag framföra följande 
 
 
KOMPLETTERANDE YRKANDE - ENSKILT ANSPRÅK 
Shelan Saleh yrkar förpliktande för Abdul Elmi att till henne utge skadestånd med  
93.960 kronor utgörande ersättning för förlorad arbetsinkomst under sjukskrivning 
enligt skadeståndslagen 5 kap 1§. På beloppet tillkommer ersättning för förlorad  
semesterersättning med 11.275 kronor. 
 
På beloppet yrkas ränta  enligt 6§ räntelagen från brottsdatum till dess betalning sker. 
 
Dödsboet - som företräds av Shelan Saleh – yrkar vidare ersättning för begravnins- 
kostnader med ytterligare 20.000  kronor. 
 
På beloppet yrkas ränta från den 14 november 2022 - då åtal väcktes -  enligt 6§ ränte- 
lagen till dess betalning sker. 
 
 
GRUNDER 
Shelan Saleh har alltsedan mordet på hennes son varit sjukskriven. Hon har varit löpande 
sjukskriven sedan mordet skedde och är sjukskriven fram till den 26 januari 2023. Hon arbetar 
som lärare och har en månadslön om 34.800 kronor per månad. Hon ersätts med 70 procent 
av sin månadslön. Förlorad semesterersättning avser 12 procent av 93.960 kronor. Tillkommande 
ersättningsanspråk avseende begravningskostnader avser gravsten. 
 
 
 
Göteborg den 22 november 2022 
 
 
 
 
Anders Lindstrand 
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Åklagarkammaren i Göteborg ./. Abdul Fatah Abdullah Elmi  
angående mord 
 
 
Såsom målsägandebiträde för Dino Saleh får jag framföra följande 
 
 
YRKANDE - ENSKILT ANSPRÅK 
Dino Saleh yrkar förpliktande för Abdul Elmi att till henne utge skadestånd med  
75.000 kronor utgörande anhörigersättning enligt skadeståndslagen 2 kap. 1§, 5 kap  
1§ första st 3 och 2§ 3 st. 
 
På beloppet yrkas ränta  enligt 6§ räntelagen från brottsdatum till dess betalning sker. 
 
 
GRUNDER 
Dino Saleh har mått oerhört dåligt sedan hans bror Rico Saleh blev mördad på det brutala  
sätt som skedde. Mordet har påverkat henne alldeles särskilt. Den långa utredningstiden har  
vidare tärt på hans psykiska tillstånd.  
 
 
BEVISUPPGIFT 
I skuldfrågan ansluter sig Dino Saleh till den bevisuppgift åklagaren framställt. 
 
 
BITRÄDANDE AV ÅTAL 
Dino Saleh biträder åtalet. 
 
 
 
 
Göteborg den 20 november 2022 
 
 
 
 
Anders Lindstrand 
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